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В С Т У П 
 

Культурно-розважальні заклади призначені для духовного розвитку осо-

бистості, відновлення моральних якостей людини. Будівлі цих закладів є уні-

кальними архітектурними спорудами, забудованими за індивідуальними прое-

ктами, і знаходяться під охороною держави як пам’ятники історії і архітекту-

ри. Знищення цих об’єктів приведе до втрат для національної культури Украї-

ни. 
 

Відповідно до Кодексу цивільного захисту України введеного в дію 

01.07.13 р. забезпечення пожежної безпеки є невід’ємною частиною державної 

діяльності щодо охорони життя людей, національного багатства і природного 

середовища. 
 

Забезпечення безпеки є основним в діях пожежної охорони: рятування 

людей, охорони народного надбання та особистої власності. Гасіння пожеж - 

основний вид оперативних дій підрозділів державної служби надзвичайних 

ситуацій (ДСНС). Ці дії приходиться вести в різноманітних по складності і 

психологічній ситуації умовах. В усіх випадках підрозділи ДСНС зобов'язані 

виконати оперативну задачу щонайкраще. 
 

Культурно-видовищні заклади відносяться до об’єктів з високим ступе-

нем ризику і, оскільки у випадку виникнення пожежі на них обстановка 

ускладнюється необхідністю масової евакуації і рятування, то до підготовки 

проведення оперативних дій підрозділи ДСНС відносяться з особливою відпо-

відальністю. Успіх проведення евакуації і гасіння пожежі в культурно-

видовищних закладах багато в чому залежить від якості оперативної готовнос-

ті підрозділів, злагодженості в їхній роботі, психологічної готовності до робо-

ти в екстремальних умовах, а також від підготовки і досвіду керівника гасіння 

пожежі. 
 

Безпечна й організована евакуація людей, правильний вибір вирішаль-

ного напрямку введення основних сил і засобів на гасіння пожежі залежить від 

уміння КГП правильно оцінити обстановку, прийняти рішення і віддати роз- 
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порядження на проведення оперативних дій. Всього цього неможливо якісно 

виконати без знання характеру розвитку пожежі на об'єктах,особливостей ар-

хітектурного планування, поведінки будівельних конструкцій в умовах підви-

щених температур, закономірностей напрямку газових потоків і уміння керу-

вати ними. 
 

Проектування, будівництво та експлуатація сучасних культурно-

видовищних закладів регламентується нормами, правилами та інструкціями 

відносно їхньої пожежної небезпеки. Для реагування на виникнення можливої 

пожежі установлюються автоматичні установки виявлення та гасіння пожеж. 

Проводиться робота по забороні використання легкозаймистих матеріалів, ма-

теріалів з високою димоутворювальною здатністю для оздоблення шляхів ева-

куації. Незважаючи на це, пожежі у видовищних закладах виникають, і з кож-

ним роком кількість їх збільшується, а разом з цим збільшується і розмір збит-

ків від них. Тому ці об’єкти вимагають надійного протипожежного захисту. 

Пожежа в таких закладах може привести до чисельної загибелі людей та вели-

кого матеріального збитку. 
 

На рис. 1 наведений розподіл пожеж на об’єктах трьох основних форм 

власності, профілактику на яких здійснюють органи державного нагляду у 

сфері пожежної та техногенної безпеки за спорудами та причинами виникнен-

ня. 
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Рис.1. Розподіл пожеж на об’єктах трьох основних форм власності, про-
філактику на яких здійснюють органи ДН(К) за спорудами та причинами ви-  

никнення 

 

Введення тимчасових обмежень щодо здійснення заходів державного на-

гляду(контроль) в сфері пожежної та техногенної безпеки, призвела до виник-

нення ряду резонансних пожеж на об’єктах з високим ступенем ризику. 
 

З наведеної статистики стає зрозуміло, що правильні і ефективні заходи 

щодо перевірки та підтримання на високому рівні стану протипожежного за- 
 

хисту кінотеатрів вимагають глибоких знань і навичків не тільки від фахівців 

органів ДСНС України, але й інших посадових осіб. 
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1. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ КІНОТЕАТРУ “САПФІР” 
 

1.1 Пожежна небезпека видовищних закладів 
 

Кінотеатри, відповідно до класифікації, відносяться до будівель з висо-

ким ступенем ризику. 
 

Будівлі з високим ступенем ризику за своїм функціональним призначен-

ням займають проміжне місце між житловими і промисловими будівлями. Од-

ні суспільні будівлі (готелі, адміністративні установи) близькі до житлових 

будівель, інші (обчислювальні центри, лабораторії) – до виробничих. Тому ха-

рактеристика пожежної небезпеки громадських будівель коливається в широ-

кій межі. 
 

Пожежна небезпека таких об’єктів обумовлюється наявністю великої кі-

лькості горючих матеріалів, різноманітних джерел запалювання та шляхів по-

ширення пожежі. 
 

На об‘єктах з високим ступенем ризику можливе горіння твердих горю-

чих речовин і матеріалів (меблі, тканини, папір), рідин та газів. Пожежне на-

вантаження в таких будівлях складають від 50 кг/м
2
 у навчальних, дошкільних 

і адміністративних установах до 300 кг/м
2
 на сценах театрів, будинків культу-

ри, на торгових підприємствах, в бібліотеках та архівах. 
 

Джерелами запалювання можуть бути відкритий вогонь та розігріті ними 

продукти горіння, теплові прояви механічної та електричної енергій (іск-

ри,прояви атмосферної електрики, електричні дуги, коротке замикання) та те-

плові прояви хімічних реакцій. 
 

Полум‘я та продукти горіння на об′єктах з високим ступенем ризику мо-

жуть поширюватися по горизонталі і вертикалі через дверні прорізи, ліфтові 

шахти, сходові клітки, вентиляційні й інші інженерні комунікації. Сприяє ін-

тенсивному поширенню пожежі облицювання шляхів евакуації горючими ма-

теріалами, використання килимів у залах, коридорах і сходових клітках. Воло-

гість речовин і матеріалів на відповідних об'єктах зазвичай складає 8 – 12 %, 

що також сприяє швидкому запаленню цих матеріалів і поширенню вогню по 

них. В деяких випадках можливе сховане поширення вогню: усередині підвіс- 
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них стель, під знімними підлогами (фальшпідлогами). 
 

У разі виникнення пожежі на об'єктах з високим ступенем ризику можли-

ва масова загибель цивільного населення. Основними факторами, що сприя-

тимуть цьому є масовість перебування людей у таких будівлях, складністю 

планування, незнанням шляхів евакуації, масовою панікою та особистою без-

відповідальністю за власне життя та життя інших, що опинилися в складній 

ситуації. 

 

 

1.2 Характеристика конструктивних та об'ємно-планувальних 
 

рішень будівлі 
 

Кінотеатр за призначенням є будівлею з високим ступенем ризику. Кіно-

театр «Сапфір» розташований на території площею 0,3 га, яка не огороджена та 

має під’їзди до будівлі з вул. Мєндєлєєва, вул. Райдужної. З правої сторони бу-

дівлі знаходяться житлові будинки. 
 

Будівля 2-х поверхова, прямокутної форми, ІІ ступеня вогнестікості, роз-

міром 65 м х 40 м, загальною площею в плані – 2698 кв. м. Висота будинку на 

рівні даху 13 м. У будівлі розміщені кінозали, меблевий магазин та службові 

приміщення. 
 

Стіни та перегородки виконано з силікатної цегли. Оздоблення стін та 

стелі кінозалів з негорючих матеріалів, в коридорах та інших приміщеннях на 

1-му, 2-му поверхах стіни виконано з ДСП. 
 

Перекриття між поверхами з багатопустотних залізобетонних плит. 
 

Дах – рубероїд по багатопустотним залізобетонним плитам. 
 

У будівлі дві сходові клітини, з холу на 2-му поверху, 1 вихід з другого 

поверху та 1 вихід з другого поверху з правої сторони кінотеатру на подвір’я. 
 

Вихід на дах можливий з правої сторони кінотеатру сходової клітини. 

Оргтехніка, меблі, папір, м’які стільці, екрани для перегляду площею 9 
 

кв. м. та дерев’яні підлоги в кінозалах, конструктивні елементи приміщень. 
 

У денну годину в кінотеатрі може знаходитися до 200 осіб персоналу та 

відвідувачів. У нічний час знаходиться 1 особа охорони, червоним кольором на 
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схемі вказано її місце перебування 
 
 

 

1.3 Пожежна небезпека матеріалів, що використовуються у будівництві 
 

При пожежах на об'єктах з масовим перебуванням людей, особливо в 

глядацьких залах найбільшу небезпеку для цивільного населення , особливо в 

перші хвилини горіння, представляє дим. Небезпечне для життя людини за-

димлення окремого приміщення, у якому відбувається горіння, може наступи-

ти в лічені секунди. 
 

В кінотеатрах широко застосовуються такі матеріали, як деревостружко-

ві та деревоволокнисті плити в меблях і офісному устаткуванні; папір; ватман; 

деревина в різних виробах. Крім того горючі полімерні матеріали у виді поліе-

тиленових і полівінілхлоридних виробів, полістирольних плиток, капронової 

вати, пенополіуретановых і склопластиків становлять велику небезпеку для 

життя людей, при виникненні пожежі і сприяють його швидкому поширенню. 
 

Нижче приведені дані пожежонебезпеки речовин і матеріалів, застосо-

вуваних у будинку культури, узятих з довідника Баратова. 
 

Деревина хвойних порід – горючий матеріал, використовуваний при ви-

готовленні меблів, дверей. Температура запалення 241 
о
С. При горінні виділяє 

теплоту до 20305 кДж/кг. Варто охороняти від нагрівання джерел з темпера-

турою більш 100 
о
С. 

 

Картон – горючий матеріал, використовуваний в обробці стін, стель. Те-

мпература запалення 227 
о
С, при горінні виділяє до 15681 кДж/кг. При збере-

женні в стосах схильний до самозаймання, має температуру тління 278 
о
С. 

 

Полістирол - легкогорючий матеріал, використовуваний для обробки 

приміщень приладів, побутової техніки. Температура запалення 484 - 496 
о
С. 

Особливу пожежну небезпеку мають полістирольні плитки, при горінні яких 

виділяється до 41900 кДж/кг теплоти (більше, ніж при горінні гасу). Розкла-

дання полістиролу починається вже при температурі близько 80 
о
С і значно 

прискорюється при 250 - 380 
о
С. До складу продуктів розкладання пластмаси, 

виготовленої на основі полістиролу, входять стирол, окис вуглецю, ціаністий 
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водень, акрилонітріт, дібутілфталат, фосген. Полістирол володіє високої ди-

моутворюючою здатністю. 
 

Полівінілхлорид - важкогорючий матеріал, використовуваний для виго-

товлення декоративних пластиків, лінолеуму, поручнів сход, плінтусів, різних 

труб. Температура запалення 390 
о
С, самозапалювання 454 - 495 

о
С. При го-

рінні виділяє до 20950 кДж/кг теплоти. При температурі вище 170 
о
С починає 

розкладатися на хлористий водень (до 21% маси матеріалу), оксид і двооксид 

вуглецю. Кількість виділених летучих речовин може досягти 65 % маси плас-

тмаси, виготовленої на основі полівінілхлориду. У продуктах розкладання по-

лівінілхлоридної ізоляції електричних кабелів виявлений фосген. Димоутво-

рення матеріалів на основі полівінілхлориду залежить від концентрації плас-

тифікаторів і інших добавок. 
 

Поліуретан - легкогорючий матеріал, йде в основному на виготовлення 

м'яких меблів, матраців, у нашому випадку на утеплення стінових панелей. 

При горінні виділяє до 31850 кДж/кг теплоти. При температурі вище 170 
о
С 

полімери на основі поліуретану починають розкладатися з виділенням жовто-

го диму, що містить ціаністий водень (синильна кислота), ізоцианіди, концен-

трація яких у повітрі при пожежі становить реальну небезпеку для життя лю-

дей, а також окис і двоокис вуглецю, вуглеводню. Максимальне виділення ці-

аністого водню й окису вуглецю відбувається при температурі 530 - 560 
о
С. 

При розкладанні поліуретану при температурі 800 
о
С із продувкою повітрям 

виділяється диму близько 30 % його маси і 65 % газів. 
 

Токсичність окремих з'єднань, що утворяться при горінні і розкладанні 

пластмас, вивчена досить добре. Смертельна концентрація токсичних речовин 

у повітрі при короткочасному впливі на людину і гранично припустимі конце-

нтрації по санітарних вимогах, відповідно складають, г/м
3
 : фосген - 0,05 і 

0,0005; ціаністий водень - 0,2 і 0,0003; двоокис азоту - 0,24 і 0,005; хлористий 

водень - 1,5 і 0,005; окис вуглецю - 3 і 0,02. В умовах пожежі концентрація цих 

токсичних речовин у повітрі може в десятки разів перевищувати зазначені ве-

личини, що скорочує і час безпечного перебування людини в палаючому бу- 
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динку. 
 

1.4 Аналіз можливості утворення горючого середовища у будівлі кі- 
 

нотеатру. 
 

Основні явища, супроводжуючі пожежу, - це процеси горіння, газо- і теп-

лообміну. Вони змінюються в часі, просторі і характеризуються параметрами 

пожежі. Пожежа розглядається як відкрита термодинамічна система, що обмі-

нюється з навколишнім середовищем речовинами і енергією. Процес горіння 

на пожежі горючих речовин і матеріалів є швидко протікаючими хімічними 

реакціями окислення і фізичними явищами, без яких горіння неможливе, теп-

ло, що супроводжується виділенням, і свіченням розжарених продуктів горін-

ня з утворенням ламінарного або турбулентного дифузійного полум'я. 
 

Горюча речовина разом з окислювачем (головним чином киснем повітря) 

утворюють горюче середовище, у нашому випадку горюче середовище у буді-

влі кінотеатру ймовірніше всього може виникнути у великому чи малому гля-

дацьких залах. Це характеризується значним пожежним навантаженням залів 

для глядачів яке знаходиться в межах 30-50 кг/м
2
, наявністю окислювача та 

присутністю ймовірного джерела запалення. Основними умовами горіння є: 

наявність горючої речовини, надходження окислювача в зону хімічних реак-

цій і безперервне виділення тепла, необхідного для підтримки горіння. Вини-

кнення і розповсюдження процесу горіння по речовинах і матеріалах відбува-

ється не відразу, а поступово. Джерело горіння впливає на горючу речовину, 

викликає його нагрівання, при цьому в більшій мірі нагрівається поверхневий 

шар, відбуваються активація поверхні, деструкція і випаровування речовини, 

матеріалу унаслідок термічних і фізичних процесів, утворення аерозольних 

сумішей, що складаються з газоподібних продуктів реакції і твердих частинок 

початкової речовини. Газоподібні продукти, що утворилися, здібні до пода-

льшого екзотермічного перетворення, а розвинена поверхня прогрітих твер-

дих частинок горючого матеріалу сприяє інтенсивності процесу його розкла-

дання. Концентрація пари, газоподібних продуктів деструкції випаровування 

(для рідин) досягає критичних значень, відбувається запалювання газоподіб- 
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них продуктів і твердих частинок речовини, матеріалу. Горіння цих продуктів 

приводить до виділення тепла, підвищення температури поверхні і збільшення 

концентрації горючих продуктів термічного розкладання (випаровування) над 

поверхнею матеріалу, речовини. 
 

Стійке горіння наступає, коли швидкість утворення горючих продуктів 

термічного розкладання стане не менше швидкості їх окислення в зоні хіміч-

ної реакції горіння. Тоді під впливом тепла, що виділяється в зоні горіння, ві-

дбуваються розігрівання, деструкція, випаровування і запалювання наступних 

ділянок горючих речовин і матеріалів. 

 

 

1.5 Аналіз можливих джерел запалення характерних для будівлі кіно-

театру. 
 

Для виникнення і розвитку горіння необхідно одночасне поєднання го-

рючої речовини, або матеріалу, окислювача та джерела запалювання у відпо-

відних кількісних співвідношеннях. 
 

Горіння залежить від умов утворення горючого середовища, теплообміну 

з навколишнім середовищем та інших факторів. 
 

Розглянемо ймовірні джерела запалення для даного об'єкту: 
 

- теплові прояви електричної енергії 
 

- перевантаження; 
 

- коротке замикання; 
 

- перехідний опір; 
 

- іскріння та електродуга; 
 

- відкритий вогонь 
 

Нижче ретельно розглянемо кожен з джерел запалення. 
 

Перевантаження – це таке явище коли по електричним дротам та елект-

ричним приборам йде струм більше допустимого. Небезпека перевантаження 

обумовлюється тепловою дією струму. При двократному та більшому перева-

нтаженні ізоляція провідників займається. При незначних перевантаженнях 

відбувається швидке старіння ізоляції, та строк її діелектричної здатності ско- 
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рочується. При перевищенні температури на 8
0
С зменшує строк придатності 

ізоляції у два рази. 
 

Основні причини перевантаження це: 
 

- Невідповідність розрізу провідників робочому струму 
 

- Паралельне включення у мережу непередбачених розрахунком струмоспо- 
 

живачів без збільшення розрізу дротів. 
 

- Збільшення температури навколишньої середи. 
 

Коротке замикання - називається будь яке замикання між проводами, або 

між проводом і землею (під землею розуміється любе струмопровідний виріб у 

тому числі й тіло людини). Причиною виникнення короткого замикання яв-

ляється порушення ізоляції у електричних дротах і кабелях, машинах та апа-

ратах які викликаються наступними факторами: перевантаженням, старінні 

ізоляції, механічним пошкодженням ізоляції. При виникненні короткого зами-

кання у цепі її загальний опір зменшується, що призводить до збільшення 

струмів у її гілках порівняно з струмом нормального режиму. Коротке зами-

кання негативно позначається на роботі електрообладнанні і може призвести 

до пожежі за багато метрів від місця короткого замикання. 
 

Перехідний опір – це опір який виникає у місцях переходу струму з од-

ного дроту на другий, або з дроту на який не будь електроапарат при наявності 

поганого контакту у місцях з'єднання та кінців. При проходженні струму в та-

ких місцях виділяється велика кількість тепла. Якщо нагріті контакти дотор-

каються до горючих матеріалів то можливе їх займання. 
 

Іскріння та електродуга є результат проходження струму через повітря. 

Іскріння спостерігається при розмиканні електричних мереж під навантажен-

ням(наприклад коли вині мається вилка з електророзетки), при пробої ізоляції 

між провідниками, а також у всіх випадках при наявності поганих контактів в 

місцях з'єднання і кінцівок дротів та кабелів. Під дією електричного поля по-

вітря між контактами іонізується та при достатньої величини напруги виникає 

розряд, який супроводжується світловим освітленням повітря та звуковим 

шумом у вигляді потріскування. Зі збільшенням напруги виникає тліючий ро- 
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зряд який переходить у іскровий розряд у вигляді електричної дуги. Іскри і 

електрична дуга при наявності у приміщенні горючих речовин і матеріалів 

може бути причиною пожежі. 
 

Вогневі роботи поділяються на електрозварювальні,газозварювальні, га-

зорізальні, керосинорізальні, паяльні роботи, вогневий розігрів бітуму і інші 

пов'язані з застосуванням відкритого вогню роботи. Вогневі роботи які прово-

дяться при реконструкції і ремонті об'єкту (перепланування, заміна труб опа-

лення, водопроводу і т.д.), являє собою значну пожежну небезпеку. Вона по-

лягає у використанні відкритого вогню з температурою полум'я, що досягає 

2500С – 300С, що більше необхідного для займання любого горючого матері-

алу у 10 разів. 
 

Паління також являє собою відкритий вогонь та при недодержанні правил 

пожежної безпеки і правил поводження з вогнем можуть стати причиною по-

жежі. 
 

Загальні принципи забезпечення пожежної безпеки від можливого виник-

нення джерел запалення, ці явища неможливі якщо: 
 

- Вірно та ретельно виконувати з'єднання дротів і кабелів(пайкою, звар-

кою, спеціальними стискачами) 
 

- Вірно вибирати розріз провідників по нагріву електричним струмом 
 

- Створити умови для охолодження дротів електричних приборів та апа- 
 

ратів. 
 

- Вживати тільки калібровані плавкі запобіжники, або автоматичні ви- 
 

микачі 
 

- Проводити планово – попереджувальні огляди та заміри опорів ізоляції 

дротів і кабелів 
 

- Ретельно контролювати і наглядати за проведенням вогневих робіт 

особами які за це відповідають 
 

- Проведення вогневих робіт на об'єкті тільки при наявності дозволу на 

проведення вогневих робіт 
 

- Палити тільки у спеціально відведених для цього місцях.   
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1.6 Аналіз шляхів поширення пожежі по будівлі кінотеатру. 
 

Продукти горіння і полум'я в приміщенні може поширюватися по горизо-

нталі і вертикалі. 
 

Лінійна швидкість поширення горіння являє собою фізичну величину яка 

характеризується поступовим рухом фронту полум'я у даному напрямку за 

одиницю часу. Вона залежить від виду і природи горючих речовин і матеріа-

лів, від початкової температури, здатності горючих матеріалів до займання. 

Лінійна швидкість поширення горіння у залах для глядачів досягає 0,8-1,5м/хв. 

 

 

Ймовірними шляхами поширення пожежі при її виникненні на об'єкті 

можуть бути: 
 

- Пожежа розповсюджується по горючих матеріалах які маються у знач-

ної кількості в будівлі кінотеатру. Сприяє інтенсивному поширенню пожежі 

облицювання шляхів евакуації пальними матеріалами, використання килимів у 

залах, коридорах і на сходових клітках. Вологість речовин і матеріалів у су-

спільних будинках складає звичайно 8–12 %, що також сприяє швидкому за-

паленню цих матеріалів і поширенню вогню по них. 
 

- Також поширення пожежі може відбуватися через віконні, дверні та 

технологічні отвори. 
 

- Оздоблення підлоги великого глядацького залу кінотеатру паркетом з 

деревини сприяє швидкому поширенню пожежі по всій площі даного примі- 
 

щення та значного задимлення. 
 

Значною мірою на поширення пожежі впливають такі фактори, як своєча-

сне виявлення пожежі, та вірні дії обслуговуючого персоналу, або людини яка 

виявила цю пожежу. 
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2. ПЕРЕВІРКА ВІДПОВІДНОСТІ СИСТЕМИ ПРОТИПОЖЕЖНО-

ГО ЗАХИСТУ ДІЮЧИМ НОРМАТИВНИМ АКТАМ 
 

2.1 Перевірка генерального плану 
 

Кінотеатр «Сапфір» знаходиться за адресою: м. Слов’янськ, вул. Райдуж-

на, 2. Ділянка має спокійний рельєф, вільна від споруд, але має зелені наса-

дження, які підлягають пересадці згідно до плану. 
 

Обмеження поширення пожежі між будинками досягається: 
 

- розміщенням вибухопожежонебезпечних виробничих і складських бу-

динків, зовнішніх установок, складів горючих рідин, горючих газів з ураху-

ванням переважаючого напрямку вітру, а також рельєфу місцевості; 
 

- встановленням протипожежних розривів між будинками, зовнішніми 

установками, а також відкритими майданчиками для зберігання пожежонебез- 
 

печних речовин та матеріалів; 
 

- зниженням пожежної небезпечності будівельних матеріалів, що викори-

стовуються у зовнішніх огороджувальних конструкціях, у тому числі оздоб-

лення та облицювання фасадів, а також у покриттях; 
 

- застосуванням конструктивних рішень, спрямованих на створення пе-

решкоди поширенню пожежі між будинками. 
 

Розміщення будинку повинне відповідати успішному маневруванню по-

жежних підрозділів при гасінні пожежі і перешкоджати поширенню вогню з 

одного будинку на інше і на суміжні об'єкти. Проїзди і пішохідні шляхи по-

винні забезпечувати можливість проїзду пожежних машин до будівель, зокре-

ма з вбудовано-прибудованими приміщеннями, і доступ пожежників з автод-

рабин або автопідйомників в будь-яке приміщення. 
 

При плануванні ділянки та розміщенні на ній будинку або комплексу не-

обхідно забезпечити можливість проїзду пожежних машин до будинків згідно 

з вимогами ДБН 360-92* . 
 

Результати перевірки відповідності розміщення будівлі кінотеатру зведе-

но до табл. 2.1. 
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Таблиця 2.1.Результати перевірки відповідності розміщення будівлі кі-

нотеатру 

 №          
Вимагається за 

Посилан- 
Висно- 

 
 

п/ 
  

Що перевіряється 
 

Існує 
 

ня на но- 
 

     
НАПБ 

 
вок 

 

 
п 

         
рми 

  

               

 1   2  3   4 5 6   

 1.  Протипожежний ро- 40 м  Мінімальна відс- Додаток Відпо-  

    зрив між будівлею     тань між будин- 3.1, п. 1* відає   

    кінотеатру і найбли-     ками II ступеню ДБН В     

    жче розміщеним жи-     вогнестійкості та 360-92**     

    тловим будинком.     ІІІ ступеню вог-      

            нестійкості (жит-      

            ловий будинок)      

            повинна бути не      

            менше 8 м.      

 2.  Під'їзди до будівлі. З усіх  Необхідно забез- Додаток Відпо-  

        сторін.  печувати можли- 3.1, п. 2* відає   

        Зі сто-  вість проїзду по- ДБН В     

        рони  жежних машин до 360-92**     

        фасаду  житлових і гро-      

        перед-  мадських буді-      

        бачено  вель і доступ по-      

        відкри-  жежників з авто-      

        тий  драбин або авто-      

        майдан-  підйомників в      

        чик.  будь-яке примі-      

            щення.      

 3.  Ширина проїздів. 5 м  Ширина проїзду Додаток Відпо-  

            повинна бути не 3.1, п. 2* відає   

            менше 3,5 м. ДБН В     

             360-92**     

 4. Відстань від доріг із 9 м і бі-  Від краю проїзду Додаток Відпо-  

    твердим покриттям льше  до стіни будинків 3.1, п. 2* відає   

    до будівлі кінотеат-     висотою до 9 по- ДБН В     

    ру.      верхів повинне 360-92**     

            бути відстань 6 –      

            8 м      

 5.  Покриття проїздів. Ас-  Пiд'їзди до бу- п. 2.7 Відпо-  

        фальт.  динкiв повиннi ДБН В відає   

            мати тверде пок- 360-92**     

            риття.      

 6.  Площа майданчиків 1250 м
2 

 На земельній ді- п. 2.2 Відпо-  

    перед входами (ви-     лянці кінотеатру ДБН В відає   
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№    
Вимагається за 

Посилан- 
Висно- 

п/ Що перевіряється Існує ня на но- 
НАПБ вок 

п 
   

рми      

1 2 3  4 5 6 

 ходами).   слід передбачати 360-92**  

    майданчики перед   

    входами і вихо-   

    дами із розрахун-   

    ку на одне місце в   

    залі – 0,2 м
2
 (222   

    м
2
).   

 Розташування кінотеатру відповідає протипожежним вимогам діючих 
 

нормативних актів з питань пожежної безпеки. 
 
 

 

2.2. Перевірка ступеня вогнестійкості будівлі кінотеатру 
 

Ступінь вогнестійкості будинку визначається межами  вогнестійкості  його 
 

будівельних конструкцій та межами поширення вогню по цих конструкціях. 
 

Межа вогнестійкості конструкції визначається часом (у хвилинах) від по-

чатку вогневого іспиту по стандартному температурному режиму до настання 
 

одного з граничних станів конструкції:  

  втрати несучої здатності (R);  

  втрати цілісності (Е);  

  втрати теплоізолювальної здатності (І).  

  Показником  здатності  будівельної  конструкції  поширювати  вогонь  є 

межа поширення вогню (М).  

  За межею поширення вогню будівельні конструкції підрозділяють на 

три групи:      

  М0 (межа поширення вогню дорівнює 0 );  

  М1 (межа поширення вогню до 25 см включно – для горизонтальних 

конструкцій і до 40 см включно – для вертикальних конструкцій);  

  М2 (межа поширення вогню понад 25 см – для горизонтальних констру- 

кцій і понад 40 см – для вертикальних конструкцій).  

 Розрізняють фактичний  і  вимагаємий  ступені  вогнестійкості  будинку. 
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Фактична - це дійсний ступінь вогнестійкості запроектованого чи побудовано-

го будинку, визначається за результатами порівняння межі вогнестійкості бу-

дівельних конструкцій та межі поширення вогню по ним з даними таблиці 2.2 

ДБН В.1.1-7-2016: 

Ступінь    Мінімальні межі вогнестійкості будівельних конструкцій (у хвилинах)  

вогнес-    та максимальні межі поширення вогню по них (см)   

тійкості 
          

  стіни  колони сходові перекрит- елементи суміщених 

будинків       площадки, тя міжпо- покриттів 
       

косоури, верхові (у 
  

 несучі та само-  зовнішні внут-  плити, балки, 

 сходових несучі  ненесучі рішні  сходи, т. ч. го- настили, ферми, 

 кліток    ненесучі  балки, ма- рищні та прогони арки, 

     (перего-  рші сходо- над під-  рами 

     родки)  вих кліток валами)   
           

1 2 3  4 5 6 7 8 9 10 
           

І REІ 150 REІ 75  E 30 EІ 30 M0 R 150 M0 R 60 REІ 60 M0 RE 30 R 30 M0 

 M0 M0  M0   M0  M0  
           

ІІ REІ 120 REІ 60  E15 EІ 15 M0 R 120 M0 R 60 REІ 45 M0 RE 15 R 30 M0 

 M0 M0  M0   M0  M0  
           

ІІІ REІ 120 REІ 60  E15, M0 EІ 15 M1 R 120 M0 R 60 REІ 45 M1 Не нормуються 

 M0 M0  E30, M1   M0    
           

ІІІа REІ 60 M0 REІ 30  E15 EІ 15 M1 R 15 M0 R 60 REІ 15 M0 RE 15 R 15 

  M0  M1   M0  M1 M0 
           

ІІІб REІ 60 M1 REІ 30  E15, M0 EІ 15 M1 R 60 M1 R 45 REІ 45 M1 RE 15, М0 R 45 M1 

  M1  E30, M1   M0  RE 30, M1  
           

ІV REІ 30 M1 REІ 15  E15 EІ 15 M1 R 30 M1 R 15 REІ 15 M1 Не нормуються 

  M1  M1   M1    
           

ІVa REІ 30 M1 REІ 15  E15 EІ 15 M1 R 15 M0 R 15 REІ 15 M0 RE 15 R 15 M0 

  M1  М2   M0  М2  
           

V      Не нормуються    
            

Примітка Межі вогнестійкості самонесучих стін, які враховуються при розрахунках жорсткості та стій- 
 

кості будинку, приймають як для несучих стін.  
 

Під вимагаємим ступенем вогнестійкості будинку (надалі – ВСВБ) ма-

ють на увазі мінімальний ступінь вогнестійкості, який повинен задовольняти 

вимогам пожежної безпеки. Вимагаємий ступінь вогнестійкості будинків ви-

значається спеціалізованими чи галузевими нормативними документами з 

урахуванням призначення будинку, поверховості, площі, місткості, категорії з 

вибухопожежної і пожежної небезпеки, наявності автоматичних установок 

пожежогасіння й інших факторів. 
 

Вимагаємий ступінь вогнестійкості будинку кінотеатру – ІІ (ДБН В.1.1-7-

2016 ). 
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Результати перевірки відповідності вимогам НАПБ межі вогнестійкості 

(надалі - В) та межі поширення вогню (надалі - М) будинку кінотеатру зведені 

до табл 2.2. 
 

Таблиця 2.2 Відповідність вимогам нормативно-правових актів межі 

вогнестійкості (В) та межі поширення вогню (М) кінотеатру 

 
№ 

   Ф Вимагаєма за ДБН В 
Ви-  

Найменування констру- Експлуатується С В.1.1-7-2002, п.2.17, С  
п/ сно-  

кції 
  

В табл.4 В  
п 

  
вок   

Вф, хв Мф, см Б Вв, хв Мв, см Б     

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 
 1. Несучі зовнішні сті- > 330 0 I REI 120 M0 ІІ Від- 
  ни із глиняної цегли       пові- 
        дає   

б=510мм. 
      

         

 2. Стіни сходових клі- > 330 0 I REI 120 M0 ІІ Від- 
  ток із глиняної цегли       пові- 
        дає   

б=380мм 
      

         

 3. Стіни внутрішні не- > 330 0 I EI 15 M0 ІІ Від- 
  несучі із глиняної       пові- 
        дає   

цегли б=250мм 
      

         

 4. Перегородки з гли- 45 0 I EI 15 M0 ІІ Від- 
  няної цегли б=65 мм       пові- 
        

дає          

 5. Косоури сходових 60 0 I R 60 M0 ІІ Від- 
  маршів залізобетонні       пові- 
        дає          

 6. Сходові площадки 60 0 I R 60 M0 ІІ Від- 
         пові- 

         дає 

 7. Сходові марші залі- 60 0 І R 60 M0 ІІ Від- 
  зобетонні       пові- 
        дає          

          

 8. Перекриття міжпо- 60 0 I REI 45 M0 ІІ Від- 
  верхові       пові- 
        

дає          

 9. Плити суміщеного 60 0 І RE 15 M0 ІІ Від- 
  покриття       пові- 
        дає           

Висновок. Виходячи із показників межі вогнестійкості фактичний ступінь 

вогнестійкості кінотеатру – ІІ. 

 

 

2.3. Перевірка об’ємно-планувальних рішень та протипожежних переш-

код 
 

Одним із напрямів щодо обмеження поширення пожежі в будинках є за-   
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стосування конструктивних та об’ємно-планувальних рішень, що спрямовані 

на створення перешкод поширенню небезпечних факторів пожежі приміщен-

нями, між приміщеннями, поверхами, протипожежними відсіками та секція-

ми. 
 

Пожежний відсік - це частина простору будівлі чи споруди, виділена про-

типожежними перешкодами. 
 

Протипожежна перешкода - це конструкція у вигляді стіни, перегородки, 

перекриття або об’ємний елемент будівлі, призначений для стримування роз-

витку пожежі до прилеглого приміщення. 
 

Протипожежні двері, протипожежні ворота, протипожежні вікна, проти-

пожежні люки призначені для заповнення прорізів у протипожежних переш-

кодах з метою запобігти розвиткові пожежі до прилеглого приміщення протя-

гом унормованого проміжку часу. 
 

Загальна площа прорізів у протипожежній перешкоді, за винятком ого-

роджувальних конструкцій ліфтових шахт та ліфтових холів, не повинна пере-

вищувати 25% її площі. 
 

У залежності від значення межі вогнестійкості протипожежні перешкоди, 

елементи заповнення прорізів у протипожежних перешкодах, протипожежні 

тамбури-шлюзи класифікують по типах, приведених в табл. 3. 
 

Типи протипожежних перешкод і вимоги до огороджувальних конструк-

цій з нормованими межами вогнестійкості та межами поширення вогню по них 

встановлюються з урахуванням призначення, категорії за вибухопожеж-ною та 

пожежною небезпекою, величини пожежного навантаження, площі 

приміщень, наявності інженерно-технічних засобів захисту від пожежі, ступе-

ня вогнестійкості, висоти (поверховості) будинку. 
 

Протипожежні двері та ворота повинні мати пристрої для самозачинення 

та ущільнення в притулах. 
 

Протипожежні стіни допускається встановлювати безпосередньо на конс-

трукції каркаса будинку, які виконані з негорючих матеріалів. 
 

Протипожежні перекриття усіх типів, що прилягають до зовнішніх стін   
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будинку, мають перетинати зовнішні стіни, що виконані з горючих матеріалів, 
 

перетинати засклення, що розташовано на рівні перекриття, прилягати без 
 

проміжку до стін, виконаних із негорючих матеріалів. 
 

Результати перевірки відповідності об'ємно-планувальних рішень та вла- 
 

штування  протипожежних  перешкод  протипожежним  вимогам  будівельних 
 

норм наведені в табл. 2.3. 
 

Таблиця 2.3. Перевірка відповідності об'ємно-планувальних рішень та 

влаштування протипожежних перешкод протипожежним вимогам будівель-

них норм 

  
№ 

 
Що перевіря- 

    
Вимагається за 

Поси-  
Висно- 

 
   

Існує 
 

лання на 
  

  
п/п 

 
ється 

  
НАПБ 

  
вок 

 

        
норми 

   

                

 1  2   3   4 5  6  

 1.  Необхідність  Площа по-  Площа поверху п. 4.33  Влаш-  

    влаштування  верху скла-  між протипожеж- ДБН  тування  

    протипожеж-  дає1228 м
2
.  ними стінами 1-го В.2.2-9-  п/п від-  

    них відсіків      типу в будинках ІІ 2009  сіків не  

           ступеню вогнес-   вимага-  

           тійкості не повин-   ється  

           на перевищувати      

           4000 м
2
.      

 2.  Розміщення  На 2-му  Приміщення для ДБН  Відпо-  

    малої зали.  поверху.  массового показу В.2.2-16- відає  

           відеофільмів мо- 2005     

           жуть розміщува-      

           тися в будинках І      

           и II ступенів вог-      

           нестійкості на      

           будь-якому надзе-      

           мному поверсі.      

 3.  Площа зали для 550 м
2
.  Площі залів для п. 3.3  Відпо-  

    глядачів      глядачів слід ДБН  відає  

           приймати, м
2
 на В.2.2-16-     

           одне місце, не ме- 2005     

           нше, для кінотеат-      

           рів 1,0-1,2 (840      

           м
2
).      

 4.  Вигородження Перекриття  Приміщення тех- п. 14.6  Не від-  

    кінопроекцій-  із залізобе-  нологічного об- ДБН  повідає  

    них протипо-  тонних  слуговування де- В.2.2-16-     

    жежними пе-  плит.  монстраційного 2005     
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№ 

 
Що перевіря- 

    
Вимагається за 

Поси-  
Висно- 

 
   

Існує 
 

лання на 
  

  
п/п 

 
ється 

  
НАПБ 

  
вок 

 

        
норми 

   

                

 1  2   3   4 5  6  

    решкодами.      комплексу повинні      

           бути вигороджені      

           протипожежними      

           перегородками 1-      

           го типу та перек-      

           риттями 3-го типу.      

 5.  Захист отворів Не перед-  Вікна і отвори з п. 14.6  Не від-  

    кінопроекцій-  бачено.  кінопроекційних, ДБ  повідає  

    ної до залу для     до залу для гляда- Н В.2.2-     

    глядачів.      чів повинні бути 16-2005     

           захищені шторами      

           або заслінками із      

           світлопрозорого      

           матеріалу з межею      

           вогнестійкості не      

           менше Е15.      

 6.  Влаштування  Відсутні  Складські примі- п. 4.19  Не від-  

    протипожеж-  протипо-  щення, комори, ДБ  повідає  

    них перешкод в жежні две-  майстерні, примі- Н В.2.2-     

    господарчих  рі 2-го ти-  щення для монта- 16-2005     

    приміщеннях  пу  жу станкових та      

    та електрощи-      об'ємних декора-      

    товій      цій, камера пило-      

           видаляння, венти-      

           ляційні камери,      

           приміщення лебі-      

           док протипожеж-      

           ної завіси і димо-      

           вих люків, насосні      

           з пожежними на-      

           сосами, акумуля-      

           торні, трансфор-      

           маторні підстанції,      

           електрощитові по-      

           винні мати проти-      

           пожежні перего-      

           родки 1-го типу,      

           перекриття 3-го      

           типу і двері (воро-      

           та) 2-го типу.      
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Об'ємно-планувальні рішення та влаштування протипожежних переш-

код в цілому задовольняють вимогам діючих нормативних актів з питань по-

жежної безпеки. 
 

2.4. Перевірка стану шляхів евакуації 
 

Евакуація людей під час пожежі - вимушене переміщування людей із зо-

ни можливого впливу небезпечних чинників пожежі. Безпечна евакуація лю-

дей при пожежі – одна з найважливіших умов збереження життя людей при 

пожежі. І від того, в якому стані знаходяться шляхи евакуювання і евакуюва-

льні виходи, перш за усе, вона залежить. 
 

Евакуаційний вихід - вихід із будівлі або споруди безпосередньо назов-

ні, а також вихід із приміщення до коридору чи сходової клітки безпосередньо 

або через суміжне приміщення. Для більш детального дослідження чи є вихід 

евакуювальним, будівельні норми зазначають наступне - виходи відносяться 

до евакуаційних, якщо вони ведуть із приміщень: 
 

а) першого поверху - назовні безпосередньо або через коридор, вести-

бюль (фойє), сходову клітку; 
 

б) будь-якого надземного поверху, крім першого: через коридор, хол, 

фойє до сходової клітки або зовнішніх відкритих сходів; безпосередньо до 

сходової клітки або зовнішніх відкритих сходів; 
 

в) у сусіднє приміщення на тому ж поверху, яке забезпечено виходами, 

вказаними в підпунктах а) та б), за винятком випадків, обумовлених нормати-

вними документами; 
 

г) цокольного, підвального, підземного поверхів - назовні безпосеред-

ньо, через сходову клітку або через коридор, який веде до сходової клітки, що 

має вихід назовні безпосередньо або ізольований від вище розташованих по-

верхів. 
 

Припускається: 
 

- евакуаційні виходи з цокольних, підвальних та підземних поверхів пе-

редбачати через загальні сходові клітки з окремим виходом назовні, який ві-

докремлюється від іншої частини сходової клітки суцільною протипожежною 
 

 Лист 

НУЦЗУ.4. 2014-89. ППНП.РПЗ-01 23  
Зм.Лист № докум Підпис Дата  



перегородкою 1-го типу на висоту одного поверху; 
 

- евакуаційні виходи із фойє, гардеробних, приміщень для паління та са-

нітарних вузлів, що розташовані у цокольних, підвальних та підземних повер-

хах будинків громадського призначення, передбачати у вестибюль (фойє), ко-

ридор першого поверху по окремих внутрішніх відкритих сходах. 
 

Шлях евакуювання - шлях до евакуаційного виходу з будь-якої точки 

приміщення, будівлі або споруди. 
 

Документ, у якому вказано шляхи евакуювання та евакуювальні виходи, 

визначено правила поведінки людей, а також порядок і послідовність дій об-

слуговуючого персоналу на об’єкті в разі виникнення пожежі називається 

планом евакуювання під час пожежі. 
 

Для успішної евакуації необхідно оцінити відстані від найбільш відда-

леного місця до щонайближчого евакуювального виходу. На шляхах евакую-

вання повинні бути розташовані знаки пожежної безпеки, які вказують на міс-

це розташування евакуювального виходу, направлення руху. Для успішного 

евакуювання необхідно враховувати наявність аварійного та евакуювального 

освітлення. Евакуаційні виходи повинні бути розосередженими. 
 

Необхідно враховувати, що у звичайних умовах рух всередині будівлі 

визначається розумною волею та бажанням людей. При цьому на пожежі про-

цес евакуювання починається практично одночасно та має чітку спрямова-

ність - усі направляються до виходів. Як результат такого одночасного й оріє-

нтованого руху, та внаслідок обмеженої пропускної здатності евакуаційних 

шляхів та виходів утворюються великі щільності людських потоків. 
 

Крім цього необхідно враховувати, що при пожежі на людей будуть 

впливати небезпечні фактори пожежі: 
 

- полум'я та іскри; 
 

- підвищена температура навколишнього середовища; 
 

- токсичні продукти горіння та термічного розкладення; 
 

- дим; 
 

- знижена концентрація кисню. 
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Результати перевірки відповідності евакуювальних виходів та шляхів 

евакуювання зведені до табл. 2.5. 
 

Таблиця 2.5. Результати перевірки відповідності евакуаційних виходів та 

шляхів евакуації протипожежним вимогам будівельних норм 

 
№ 

 
Що переві- 

     Посилан- Висно  
   

Існує Вимагається за НАПБ ня на но- 
 

вок 
 

 
п/п 

 
ряється 

   

       
рми 

   

             

 1  2   3  4 5 6  

 1.  Наявність  Безпосере- Виходи відносяться п.5.9 а) Від-  

   евакуюваль-  дньо назо- до евакуаційних, як- ДБН пові-  

   них виходів  вні 5 вихо- що вони ведуть із В.1.1-7- дає  

   з першого  дів. приміщень першого 2016    

   поверху.     поверху - назовні     

         безпосередньо або     

         через коридор, вести-     

         бюль (фойє), сходову     

         клітку.     

 2.  Наявність  В сходові Виходи відносяться п.5.9 б) Від-  

   евакуюваль-  клітки 3 до евакуаційних, як- ДБН пові-  

   них виходів  виходи. що вони ведуть із В.1.1-7- дає  

   з 2 поверху.     приміщень будь- 2016    

         якого надземного по-     

         верху, крім першого:     

         через коридор, хол,     

         фойє до сходової клі-     

         тки або зовнішніх ві-     

         дкритих сходів; без-     

         посередньо до сходо-     

         вої клітки або зовні-     

         шніх відкритих схо-     

         дів.     

 3.  Наявність  1 вихід Виходи відносяться п.5.9 г) Не ві-  

   евакуюваль-  безпосере- до евакуаційних, як- ДБН дпо-  

   них виходів  дньо назо- що вони ведуть із В.1.1-7- відає  

   з підвально-  вні. приміщень цокольно- 2016    

   го поверху.     го, підвального, пі-     

         дземного поверхів     

         назовні безпосеред-     

         ньо, через сходову     

         клітку або через ко-     

         ридор, який веде до     

         сходової клітки, що     
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№ 

 
Що переві- 

     Посилан- Висно  
   

Існує Вимагається за НАПБ ня на но- 
 

вок 
 

 
п/п 

 
ряється 

   

       
рми 

   

             

 1  2   3  4 5 6  

         має вихід назовні     

         безпосередньо або     

         ізольований від ви-     

         щерозташованих по-     

         верхів.     

 4.  Наявність  Є виходи Виходи відносяться п.5.9 в) Від-  

   евакуюваль-  через су- до евакуаційних, як- ДБН пові-  

   них виходів  міжні при- що вони ведуть із В.1.1-7- дає  

   із примі-  міщення. приміщень у сусіднє 2016    

   щень.     приміщення на тому     

         ж поверсі, яке забез-     

         печено евакуюваль-     

         ними виходами, за     

         винятком випадків,     

         обумовлених НД.     

 5.  Кількість  Передба- З будинку, з кожного п. 5.13 Від-  

   евакуюваль-  чено по 2 поверху слід перед- ДБН пові-  

   них виходів  евакуюва- бачати не менше двох В.1.1-7- дає  

   із будинку та льні вихо- евакуаційних вихо- 2016    

   наземних  ди. дів, за винятком ви-     

   поверхів.     падків, обумовлених     

         НД.     

 6.  Кількість  Не менше Кількість евакуацій- п. 14.11 Від-  

   евакуюваль-  2.   них виходів із залу ДБН пові-  

   них виходів     для глядачів, із фойє В.2.2-16- дає  

   із примі-     слід проектувати не 2005    

   щень.     менше двох.     

 7.  Вид дверей  Передба- Евакуаційні виходи п. 5.10 Від-  

   на евакую-  чено роз- не влаштовуються ДБ пові-  

   вальних ви-  пашні две- через розсувні та під- Н В.1.1-7- дає  

   ходах.  рі. німально-опускні 2016    

         двері й ворота, двері,     

         що обертаються, та     

         турнікети, що обер-     

         таються або розсува-     

         ються.     

 8.  Розосере-  Відстань Евакуаційні виходи п. 5.15 Від-  

   дженість  між еваку- повинні розташову- ДБН пові-  

   евакуюваль-  ювальними ватися розосередже- В.1.1-7- дає  

   них виходів.  виходами но. Мінімальну відс- 2016    
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№ 

 
Що переві- 

       Посилан- Висно  
   

Існує Вимагається за НАПБ ня на но- 
 

вок 
 

 
п/п 
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рми 

   

               

 1  2   3  4 5 6  

      перевищує тань L (м) між най-     

      мінімально більш віддаленими     

      встановле- один від одного ева-     

      ну за НД. куаційними виходами     

         з приміщення слід     

         визначати за емпіри-     

         чною формулою:     
                

         L = 1,5   
П

 ,     

         де П - периметр при-     

         міщення (м).     

 9.  Висота ева-  Не менше Висота у просвіті п. 5.16 Від-  

   куювальних  2,0 м. евакуаційних виходів ДБН пові-  

   виходів.     (дверей) повинна бу- В.1.1-7- дає  

         ти не меншою за 2,0 2016    

         м.     

 10.  Ширина  1,7 м. Ширина дверних п. 14.10 Від-  

   евакуюваль-     прорізів у залі для ДБН пові-  

   них виходів.     глядачів повинна бу- В.2.2-16- дає  

         ти не менше 1,2 м і не 2016    

         більше 2,4 м. Ширина     

         дверного прорізу для     

         виходу з ложі допус-     

         кається 0,8 м.     

 11.  Відкривання  Двері відк- Двері евакуаційних п. 5.18 Від-  

   дверей ева-  риваються виходів та двері на ДБН пові-  

   куювальних  у напрямку шляхах евакуації по- В.1.1-7- дає  

   виходів.  виходу. винні відчинятися у 2016    

         напрямку виходу лю-     

         дей з будинку.     

 12.  Двері вихо-  Мають Двері виходів із залу п. 14.10 Не ві-  

   дів із залів.  пристрої для глядачів повинні ДБН дпо-  

      для само- обладнуватись при- В.2.2-16- відає  

      зачинення. строями для самоза- 2016    

         чинення та ущільнен-     

         нями у притулах.     

 13.  Виходи із  В кулуари і Виходи із залу для п. 14.11 Від-  

   залів для  до сходо- глядачів слід перед- ДБН пові-  

   глядачів.  вих кліток. бачати безпосередньо В.2.2-16- дає  

         (починаючи з рівня 2016    

         першого ряду місць     
                

              Лист 

         НУЦЗУ.4. 2014-89. ППНП.РПЗ-01  27  
Зм. Лист 

 

№ докум 
 

Підпис Дата 
  

          
                 



              

 
№ 

 
Що переві- 

     Посилан- Висно  
   

Існує Вимагається за НАПБ ня на но- 
 

вок 
 

 
п/п 

 
ряється 

   

       
рми 

   

             

 1  2   3  4 5 6  

         для глядачів) у кори-     

         дори, розподільні ку-     

         луари та інші примі-     

         щення, що ведуть до     

         сходових кліток із     

         виходами назовні.     

 14.  Ширина ку-  Мінімальна Ширина кулуарів по- п. 14.10 Від-  

   луарів.  ширина винна бути не менше ДБН пові-  

      коридорів 2,4 м. В.2.2-16- дає  

      3 м.  2005    

 15.  Ширина  0,5 м. Ширина проходів п. 3.8 Від-  

   проходів     між рядами повинна ДБН пові-  

   між рядами.     бути не менше 0,45 м. В.2.2-16- дає  

          2005    

 16.  Відстань між 2 м. Відстань між перед- п. 3.10 Від-  

   передньою     ньою межею естради ДБН пові-  

   межею ест-     (сцени, авансцени чи В.2.2-16- дає  

   ради та спи-     бар'єра оркестрової 2005    

   нками си-     ями) та спинками си-     

   дінь першо-     дінь першого ряду     

   го ряду.     місць для глядачів     

         слід приймати не ме-     

         нше 1,5 м, а в залах     

         для     

         глядачів місткістю до     

         300 місць – не менше     

         1,2 м.     

 17.  Уклон пан-  1:7   У залах для глядачів п. 3.11 Від-  

   дуса.     уклон підлоги (пан- ДБН пові-  

         дуса) допускається не В.2.2-16- дає  

         більше 1:7. 2005    

 18.  Кріплення  Прикріп- Крісла, стільці, лави п. 3.12 Від-  

   крісел.  лені до пі- чи їх ланки в залах ДБН пові-  

      длоги. для глядачів (крім ба- В.2.2-16- дає  

         лконів і лож місткіс- 2005    

         тю до 12 місць) слід     

         передбачати з прис-     

         тосуванням для кріп-     

         лення до підлоги.     
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№ 
Що переві- 

  Посилан- Висно 

Існує Вимагається за НАПБ ня на но- вок 
п/п ряється   

рми 
 

     

1 2 3 4 5 6 

19. Ширина ма- Передба- Ширина у просвіті п. 5.33 Від- 

 ршів сходів. чено 1,35 сходового маршу по- ДБН пові- 

  м. винна бути не мен- В.1.1-7- дає 

   шою за розрахункову 2002  

   та не меншою за ши-   

   рину евакуаційного   

   виходу (дверей) на   

   сходову клітку з по-   

   верху, на якому зна-   

   ходиться найбільша   

   кількість людей. При   

   цьому ширина сходо-   

   вого маршу не по-   

   винна бути меншою   

   за 1,0 м   

20. Ширина Передба- Ширина сходових п. 5.34 Від- 

 сходових чено 1,4 м. площадок повинна ДБН пові- 

 площадок.  бути не менше шири- В.1.1-7- дає 

   ни маршу. 2016  

21. Ухил сходів. Передба- Ухил сходів (сходо- п. 5.35 Від- 

  чено не бі- вих маршів) повинен ДБН пові- 

  льше 1:1. бути не більше ніж В.1.1-7- дає 

   1:1. 2016  

22. Тип сходо- Передба- Сходові клітки типу п. 5.36 Від- 

 вих кліток. чено 2 схо- СК1 можуть передба- ДБН пові- 

  дові клітки чатися у будинках В.1.1-7- дає 

  типу СК1. будь-якого призна- 2016  

   чення з умовною ви-   

   сотою не більше ніж   

   26,5 м.    

Евакуаційні виходи та шляхи евакуювання в основному відповідають 

протипожежним вимогам нормативних документів. 
 

Необхідно: 
 

- зробити 2-й евакуаційний вихід із підвального поверху; 
 

- двері виходів із залу для глядачів обладнати ущільненнями у притулах 

(п. 14.10 ДБН В.2.2-16-2005). 
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2.5. Перевірка роботи систем автоматичного протипожежного захи-

сту будівлі кінотеатру 
 

Відповідно до вимог ДБН В.2.5-56:2014 для виявлення і повідомлення 

про місце виникнення пожежі в будівлі кінотеатру запроектована система 

протипожежного сповіщення. У схемі сигналізації застосовується приймаль-

но-контрольний пристрій – концентратор “Алай”. Станція сигналізації вста-

новлюється в спеціально обладнаній пожежній кімнаті чергового, розташова-

ній на першому поверсі. Електроживлення станції автоматичної пожежної си-

гналізації здійснюється від мережі перемінного струму напругою 220 В. Резе-

рвне живлення станції сигналізації передбачено від акумуляторних батарей, 

що встановлені в електрощитовій. 
 

У шлейфи сигналізації включені сповіщувачі типу ИП-105 (фірма 

“Алай”, м. Київ), установлювані на стелях. Простір за підвісною стелею захи-

щений димовими сповіщувачами типу ДСП–5 (Спецавтоматика, м. Одеса). 

Шлейфи сигналізації прокладаються проводом ТРП 17 2 0,5 мм на скобах. 

Звуковий і світловий сигнал про пожежу виведений на зовнішню стіну будин-

ку вихідну на центральну вулицю. Проектом передбачене блокування станції 

пожежної сигналізації із системами вентиляції через реле, що дозволяє авто-

матично відключити системи вентиляції при спрацьовуванні пожежної сиг-

налізації. 
  

Крім системи протипожежного сповіщення проектом передбачається 

установка ручних пожежних сповівщувачів, розташованих на кожному повер-

сі біля входів в кінозали на шляхах евакуації. 
 

Як централізовану систему оповіщення про пожежу в проекті застосо-

вується мережа місцевого радіомовлення. Воно здійснюється від трансляцій-

ного пристрою ТУ-100-БУ-42, встановлюваного в кабінеті адміністратора. 

Абонентська проводка виконується проводом марки ПТПЖ - 2(1,2 безрозри-

вно шлейфом, приховано у вініпластових трубах, разом з мережами міської 

радіотрансляційної мережі. Як гучномовці у всіх приміщеннях з перебуван-

ням людей установлюються динаміки типу 0,25 ГД. 
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2.6. Перевірка системи протипожежного водопостачання 
 

Система протипожежного водопостачання - це комплекс інженерно-

технічних споруд, призначених для забирання, транспортування води, збері-

гання її запасів та використання її для пожежогасіння. 
 

Результати перевірки відповідності зовнішнього та внутрішнього проти-

пожежного водопостачання кінотеатру зведено до табл. 2.6. 
 

Таблиця 2.6 . Перевірка протипожежного водопостачання 

 №              

          
Вимагається за 

Поси- Висно  
 

п Що перевіряється Існує лання на 
 

вок 
 

 
НАПБ 

  

 
/ 

        
норми 

   

             

 п              

 1   2   3  4 5 6  

 1. Витрати води на зо- 2 ПГ К- Витрати води на зов- ДБН В Від-  

  внішнє пожежога-  150.  нішнє пожежогасіння 2.5 – пові-  

  сіння.       повинні складати не 74:2013 дає  

          менше 15 л/с     

 2. Розміщення пожеж- ПГ роз- Розстановка пожеж- ДБН В Від-  

  них гідрантів.  міщені на них гідрантів на во- 2.5 – пові-  

       відстані допровідній мережі 74:2013 дає  

       30 м. повинна забезпечува-     

          ти пожежогасінню     

          будь-якої обслугову-     

          ваної даною мережею     

          будівлі, споруди або     

          його частини від не     

          менше ніж від двох     

          гідрантів при витраті     

          води на зовнішнє по-     

          жежогасіння 15 л/с і     

          більше.     

 3 Наявність внутріш- Встанов- Внутрішній проти- п. 14.32 Від-  

  нього протипожеж- лено 10 пожежний водопро- ДБН пові-  

  ного водопроводу.  ПКК. від слід передбачати В.2.2-16- дає  

          в будинках кінотеат- 2005    

          рів та клубів, центрів     

          дозвілля з естрадами     

          за місткості залу для     

          глядачів до 700 місць     

          включно.     
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№              

         
Вимагається за 

Поси- Висно  

п Що перевіряється Існує лання на 
 

вок 
 

НАПБ 
  

/ 
        

норми 
   

            

п              

1   2   3  4 5 6  

4 Витрати води для  Два стру- Витрати води для п. 14.34 Від-  

 внутрішнього по-  меня з внутрішнього поже- ДБН пові-  

 жежогасіння.  витратою жогасіння з пожеж- В.2.2-16- дає  

      не менше них кран-комплектів 2005    

      2,5 л/с слід приймати в бу-     

      кожна. динках кінотеатрів,     

         клубів, центрів до-     

         звілля з естрадами за     

         місткості залу для     

         глядачів більше 300     

         місць – два струменя     

         з витратою не менше     

         2,5 л/с кожна.     

5 Місце встановлення Сходові Пожежні крани- п. 14.35 Від-  

 ПКК.    клітки, комплекти встанов- ДБН пові-  

      кулуари. люють біля входів до В.2.2-16- дає  

         залу для глядачів і на 2005    

         сцену чи естраду, бі-     

         ля входів на сходові     

         площадки.     

6 Встановлення ПК.  1,35 м Пожежні крани- п. 6.13 Від-  

      над під- комплекти слід вста- [12] пові-  

      логою новлювати на висоті  дає  

      примі- 1,35 м над підлогою     

      щення. приміщення і розмі-     

         щувати в шафках, що     

         мають отвори для     

         провітрювання, прис-     

         тосованих для їх     

         опломбування і візуа-     

         льного огляду без ро-     

         зкриття.     

7 Вид мережі ПКК.  Кільцева, Внутрішня мережа п. 14.38 Від-  

      на одно- пожежних кранів- ДБН пові-  

      му стояку комплектів повинна В.2.2-16- дає  

      встанов- бути кільцевою та 2005    

      лено по 2 приєднуватися двома     

      ПКК вводами як до зовні-     
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 №      

    
Вимагається за 

Поси- Висно 
 

п Що перевіряється Існує лання на вок  
НАПБ  

/ 
  

норми 
 

     

 п      

 1 2 3 4 5 6 

    шньої мережі, так і до   

    розподільної гребінки   

    спринклерної та дре-   

    нчерної систем. Роз-   

    подільні засувки на   

    мережі встановлюють   

    з розрахунку відклю-   

    чення ділянок, що   

    мають не більше двох   

    відгалужень. В основі   

    стояків, що мають бі-   

    льше двох ПКК, вла-   

    штовують   

    вентилі або засувки.   

 8 Наявність насосів та Розміще- У тих випадках, коли п. 14.47 Від- 

  їх пуск. ні в насо- напору в зовнішній ДБН пові- 

   сній ста- мережі недостатньо В.2.2-16- дає 

   нції, пуск для забезпечення ро- 2005  

   дистан- зрахункової роботи   

   ційний протипожежних при-   

   від ПКК. строїв, слід передба-   

    чати встановлення   

    насосів, пуск яких   

    слід проектувати дис-   

    танційним від кнопок   

    біля ПКК   
 

 

2.7. Перевірка системи газодимовидалення, опалення і вентиляції 
 

Система газодимовидалення - це комплекс технічних засобів, призначе-

ний для видаляння летких продуктів згоряння з приміщень, що підлягають за-

хисту, в разі пожежі. 
 

Результати перевірки систем газодимовидалення, опалення та вентиляції 

зведено до табл. 2.7. 
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Таблиця 2.7. Перевірка систем газодимовидалення, опалення і вентиляції 
 

 № 
Що перевіря- 

    
Вимагається за 

Поси- Висно  
 

п/ 
 

Існує лання на 
 

вок 
 

  
ється 

 
НАПБ 

  

 
п 

     
норми 

   

            

 1   2   3  4 5 6  

 1  Вид опалення  Цнтральне У приміщеннях п. 10.9 Від-  

       водяне опа- відеозалів, відео- ДБН пові-  

       лювання. тек і відеокомпле- В.2.2-16- дає  

          ксів, як правило, 2005    

          передбачають     

 2  Вид припливної  Єдина для за- У багатозальних п. 10.11 Від-  

   вентиляції.  лів з установ- кінотеатрах із за- ДБН пові-  

       кою вогнезат- гальною місткістю В.2.2-16- дає  

       римуючих залів до 800 місць 2005    

       клапанів. слід передбачати     

          обслуговування     

          однією системою     

          припливної венти-     

          ляції декількох за-     

          лів з установкою     

          вогнезатримуючих     

          клапанів.     

 3  Самостійність  Самостійні Самостійні систе- п. 10.15 Від-  

   систем приплив-  для окремих ми припливної ве- ДБН пові-  

   ної вентиляції.  груп примі- нтиляції слід пе- В.2.2-16- дає  

       щень. редбачати для 2005    

          приміщень залів     

          для глядачів, вес-     

          тибюля, фойє, ку-     

          луарів, тиристор-     

          них, звукоапарат-     

          них, репетиційних     

          і тренажерних за-     

          лів, приміщень     

          адміністративно-     

          господарських,     

          виробничих майс-     

          терень.     

 4  Самостійність  Самостійні Самостійні витяж- п. 10.21 Від-  

   систем витяжної  для окремих ні системи слід ДБН пові-  

   вентиляції.  груп примі- передбачати для В.2.2-16- дає  

       щень. приміщень кури- 2005    

          льних, санітарних     

          вузлів, підсобних     
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№ 
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Поси- Висно 

п/ Існує лання на вок 
ється НАПБ 

 

п 
  

норми 
 

      

1 2 3 4   5 6 

   при буфетах, ти-   

   ристорної, майсте-   

   рень, складів.    

   Вентиляцію кури-   

   льних і санітарних   

   вузлів допускаєть-   

   ся об'єднувати в   

   одну систему.    

5 Наявність шахт Не передба- Із  залів  місткістю п. 14.20 Не ві- 

 газодимовида- чено. 300 місць і більш і ДБН дпо- 

 ляння.  з  приміщень при В.2.2-16- відає 
   площі  більше 200 2005  

   м
2
  без природного   

   освітлення з наяв-   

   ністю горючих ма-   

   теріалів, а також з   

   приміщень з світ-   

   лопрозорим  запо-   

   вненням отворів   

   (склом або стекло-   

   блокамі)  слід  пе-   

   редбачати димо-   

   видалення.     
 

 

2.8. Перевірка електротехнічних систем 
 

Значна кількість пожеж виникає як результат теплового прояву електри-

чної енергії. 
 

У будівлях і спорудах культурно-видовищних і досугових установ по-

винні бути передбачені такі електротехнічні системи: 
 

- електропостачання, що включає високовольтні електричні мережі і їх 

пристрої, вбудовані трансформаторні підстанції, низьковольтні електричні 

мережі 0,4 кВ, розділові щити, систему автономного резервного електропос- 
 

тачання для глядачів / відвідувачів, юлискавкозахист і заземлення; 
 

- електроустаткування демонстраційного комплексу, що включає поста- 
 

новочне освітлення, електроустаткування кінотехнологічне, електрообладнан-   
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ня звукопідсилення; 
 

- телевізійний напівстаціонар; 
 

- електроустаткування сантехустройств, що включає електроустаткуван- 
 

ня систем опалювання, вентиляції і кондиціонування повітря, електроустатку-

вання систем водопостачання і каналізації, електроустаткування систем про-

типожежного захисту, електроустаткування систем централізованої пилеубор-

ки, автоматизації і контрольно-вимірювальних приладів сантехустройств; 
 

- диспетчеризація інженерного устаткування; 
 

- електроосвітлення будівлі, що включає електроосвітлення глядацького 
 

і клубного комплексів, електроосвітлення демонстраційного комплексу, елек- 
 

троосвітлення приміщень, обслуговуючих сцену, адміністративно-

господарських і виробничих приміщень; 
 

- архітектурне підсвічування будівлі, зовнішнє освітлення.  
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3. ОРГАНІЗАЦІЯ ПЕРЕВІРКИ СТАНУ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ БУДІВ- 
 

ЛІ КІНОТЕАТРУ «Сапфір» 
 

3.1. Етапи перевірки стану пожежної безпеки будівлі кінотеатру «Са- 
 

пфір» 
 

З метою якісної перевірки стану пожежної безпеки будівель з високим 

ступенем ризику необхідно знати та вміло використовувати основні вимоги та 

норми пожежної безпеки, надати обов'язкові для виконання приписи щодо 

усунення порушень вимог пожежної безпеки. Посадові особи органів ДСНС 

України зобов'язані знати законодавчі та інші нормативні акти, що стосуються 

питань забезпечення пожежної безпеки, самостійно вирішувати питання щодо 

застосування наданих їм повноважень при здійсненні наглядової діяльності, 
 

дотримуватися законності, підвищувати свій професійний рівень. 
 

Планова перевірка проводиться з метою здійснення контролю за виконан-

ням вимог пожежної безпеки, встановлених законодавчими та іншими норма-

тивно-правовими актами (стандартами, нормами, правилами, положеннями, 

інструкціями). 
 

Перевірки об'єктів проводяться за участю керівників (власників), які по-

винні бути завчасно повідомлені про дату проведення перевірки. 
 

Перед проведенням перевірки посадова особа органів ДСНС повинна 

ознайомитися з технічною документацією та довідниковою літературою, яка 

характеризує пожену небезпеку об'єкта, з матеріалами про пожежі і приписа-

ми за попередніми перевірками та матеріалами контрольних перевірок, відпо-

відними правилами, що мають відношення до даного об'єкта. Під час переві-

рок перевіряється стан пожежної безпеки об'єкту та ступінь виконання раніше 

запропонованих протипожежних заходів. За всіма невиконаними зауваження-

ми припису працівник органу ДСНС повинен вжити заходів щодо притягнен-

ня винних осіб до відповідальності згідно з діючим законодавством. 
 

При планової перевірці огляду підлягають територія об'єкту, будинки, стан 

під’їзних шляхів, наявність та працездатність автоматичних установок поже-

жогасіння та пожежної сигналізації, засобів зв'язку, стан та надійність функці- 
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онування зовнішнього та внутрішнього протипожежного водопостачання. 
 

Під час перевірки перевіряються: 
 

діяльність адміністрації щодо забезпечення пожежної безпеки 

об'єкта; 

наявність наказів, розпоряджень з питань пожежної безпеки; 
 

виділення асигнувань на протипожежні заходи та придбання про-

типожежного обладнання; 

дотримання правил ведення вогневих робіт; 
 

порядок організації та якість проведення протипожежного інстру-

ктажу та за програмою пожежно-технічного мінімуму з робітниками; 
 

знання робітниками об'єкта питань пожежної безпеки, обов'язків 

на випадок виникнення пожежі; 

 організація навчання з питань пожежної безпеки; 
 

 наявність обліку пожеж і реагування на них адміністрації об'єкта. 
 

За наслідками планової перевірки керівникам та власникам підприємств і 

громадянам вручаються письмові приписи на усунення порушень вимог по-

жежної безпеки. Запропоновані приписами заходи повинні обґрунтовуватись 

вимогами нормативних актів. Припис має 2 розділи: у перший розділ включа-

ються невиконані заходи з попереднього припису із зазначенням минулих те-

рмінів їх виконання, а в другий – нові запропоновані заходи та терміни їх ви-

конання. Припис складається у двох примірниках: оригінал залишається в ор-

ганах ДСНС, а копія цього припису вручається керівнику (власнику) підпри-

ємства (не пізніше 5-ти робочих днів після закінчення перевірки). Припис під-

писується посадовою особою органу ДСНС, що провів перевірку, який збері-

гається в наглядовій справі до часу його повного виконання, але не менше 5 

років. Приписи можуть бути оскаржені до вищого органу чи посадової особи 

ДСНС в 10-денний термін з дня їх вручення. При проведенні перевірки в по-

передньому приписі робиться відмітка “виконано”, при невиконанні вказу-

ються заходи, які вжиті до винних осіб та запобіжні заходи. 
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Для перевірки  пропонується наступна схема перевірки : 
 

1. Підготовка до проведення перевірки: 
 

- вивчення попередніх приписів органу ДСНС; 
 

- вивчення відомчих наказів,вказівок, розпоряджень щодо забезпечення 

пожежної безпеки; 
 

- інформації про пожежі на споріднених установах. 
 

2. Організаційне забезпечення перевірки: 
 

- погодження умов проведення перевірки з керівництвом кінотеатру; 
 

- запит необхідних додаткових документів; 
 

- залучення до перевірки необхідних фахівців установи; 
 

- оповіщення керівництва об`єкту про час перевірки. 
 

3. Перевірка організації роботи щодо забезпечення на об`єкті належного рі- 
 

вня пожежної безпеки з боку адміністрації: 
 

- організація контролю за виконанням об`єктових приказів; 
 

- організація виконання капітальних протипожежних заходів; 
 

4. Перевірка відповідності фактичного рівня стану пожежної безпеки 
 

4.1. Утримання території: 
 

- стан проїздів, в’їздів до ДНЗ; 
 

- наявність вільного доступу до джерел водопостачання та будівлі; 
 

- наявність і достатність відповідних покажчиків, знаків безпеки, попере- 
 

джувальних написів; 
 

- вчасність очищення території від технологічних відходів, сміття та ін. 
 

4.2. Експлуатація електроустаткування: 
 

- організація і проведення технічного обслуговування та планово-

профілактичних ремонтів; 
 

- відповідність і справність апаратів захисту від статичних розрядів, зазем-

люючих пристроїв і захисту від блискавок; 
 

- відповідність електрообладнання та електропроводки класам приміщень 

за зонами згідно ПУЕ; 
 

- наявність інструкцій про правила експлуатації електрообладнання;   
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- наявність у робочому стані аварійного освітлення. 
 

4.3. Система вентиляції: 
 

- працездатність системи вентиляції; 
 

- наявність вогнезатримуючих пристроїв та їх перевірка; 
 

- вибіркова перевірка вчасності та якості ТО і ППР; 
 

- працездатність аварійної системи . 
 

4.4. Утримання шляхів евакуації: 
 

4.5. Утримання засобів пожежогасіння: 
 

- вид вогнегасників, їх кількість; 
 

- наявність вогнегасників які пройшли сертифікацію на Україні; 
 

- укомплектованість внутрішніх пожежних кранів їх відповідність проти- 
 

пожежним нормам та працездатність. 
 

5. Проведення пожежно-технічного мінімуму з працівниками навчального 

закладу, а також якість проведення інструктажів з пожежної безпеки. 
 

6. Підведення підсумків перевірки і проведення наради за результатами 

огляду. 
 

7. Вручення припису. 
 
 

 

3.2. Перевірка діяльності адміністрації по забезпеченню пожежної без-

пеки будівлі кінотеатру «Сапфір» 
 

Першим етапом перевірки стану пожежної безпеки будь-якого об`єкту є 

перевірка діяльності керівництва об`єкта з організації рішення питань пожеж-

ної безпеки. 
 

Починаючи перевірку будівлі кінотеатру, необхідно перевірити наявність 

наказів з питань пожежної безпеки. Наказом директора кінотеатру відповіда-

льність за пожежну безпеку покладена на заступника директора з господарсь-

кої частини. Директор кінотеатру та його заступник пройшли навчання з пи-

тань пожежної безпеки у навчальному центрі ГУ ДСНС України в Донецької 

області. Перевіряючи, як було проведено вивчення правил пожежної безпеки в 

Україні працівниками кінотеатру та які категорії працівників пройшли поже- 
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жно-технічний мінімум, а також як і де проводяться інструктажі з питань по-

жежної безпеки, було встановлено, що керівництво кінотеатру не організувало 

проходження пожежно-технічного мінімуму всіма працівниками цього закла-

ду. 
 

Щоб остаточно вирішити питання щодо виконання своїх обов`язків усіма 

службами була проведена планова перевірка кінотеатру «Сапфір», за резуль-

тати якої був складений припис. 
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4. РОЗРАХУНОК СИЛ І ЗАСОБІВ ДЛЯ ГАСІННЯ МОЖЛИВОЇ 

ПОЖЕЖІ В ГЛЯДАЦЬКОМУ ЗАЛІ КІНОТЕАТРА 

 

 

4.1.Розрахунок сил і засобів при гасінні пожежі в кінотеатрі «Сапфір» 
 

Найбільш небезпечним місцем при виникненні пожежі в кінотеатрі «Са-

пфір» є кінозал. При пожежі в кінозалі на момент прибуття перших підрозділів 

пожежа пошириться на площу близько 108 кв. м., кінозал, кіноп-роекторна, 

бухгалтерія та хол будуть сильно задимлені, пожежа буде розпо-

всюджуватися через дверний проріз, загрожуючи суміжним приміщенням та 

даху. 
 

Вогнегасні засоби: для гасіння пожежі застосовуються компактні та 

розпилені струмені води. 
 

Основним способом гасіння пожежі є подача двух стволів «А» та пере-

кривного одного ствола «Б» ланками ГДЗС по фронту зі сторони суміжних 

приміщень. 
 

На захист суміжних приміщень та даху передбачається подача одного 

ствола «Б» ланкою ГДЗС та одного ствола «Б» на дах за допомогою автодра-

бини. 
 

Площа гасіння пожежі (Sгас), враховуючи глибину гасіння стволом «А» та 

„Б” (hБ=5 м) і розміри пожежі в плані (9 м × 12 м), дорівнює площі пожежі 

(Sпож): 
 

Sгас=Sпож=108 м
2 

 

Необхідну витрату води на гасіння пожежі (Qгас) визначаємо за 

форму-лою: 

     Qгас=Iгас  х Sгас, (4.1) 

 де Iгас – необхідна інтенсивність подавання води на гасіння пожежі, л/м
2
·с 

(за довідковими даними приймаємо – 0,15 л/м
2
·с).  

    Qгас=0,15 х 108=16,2 л/с.  
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Необхідну витрату води на захист (Qзах) суміжних приміщень визначаємо  

за формулою:      

Qзах=0,25 х Iгас х  Sгас  (4.2) 

Qзах=0,25 х 0,15 х 108=4,05 л/с.  

   Q
ф 

) та захист ( 
Q

ф 

Фактичні витрати води на гасіння пожежі  ( гас зах) су- 

міжних приміщень визначаємо, враховуючи прийняту кількість стволів на га- 

сіння пожежі (N
гас

 ств ) та захист ( N 
зах

 ств ) і витрату води із ствола «А» та 

«Б» (Qств ), яка дорівнює 7,4 та 3,7 л/с.    

 

Q
гас 

ф  гас Б   

 

N
ств 

хQ
ств   

Q
зах 

ф  зах Б   

N
ств 

х
 
Q

ств   

Qгас
ф 

2 х 7,4 +1 х 3,7 = 18,5 л/с;  

Qзах
ф 

2 х 3,7 = 7,4 л/с.    
 

Фактичні витрати води на гасіння пожежі та захист перевищують 

необхідні, що задовольняє умови успішного гасіння пожежі. 
 

Кількість пожежних рукавів для магістральних рукавних ліній 

визначаємо за формулою: 
 

Nр
маг

 = 1,2 х nm х L / 20 
 

Nр
маг

 = 1,2 х 2 х 40 / 20 = 5 (шт.) (4.3) 
 

де nm – кількість магістральних рукавних ліній; 
 

l – сумарна довжина магістральних ліній. 
 

Кількість пожежних рукавів для робочих рукавних ліній визначаємо з 

урахуванням кількості робочих рукавних ліній та довжини робочої рукавної 

лінії, яка, як правило, не перевищує 60 метрів. 
 

Nрроб = 1,2 х nm х L / 20 
 

Nрроб = 1,2 х 5 х 40 / 20 = 12 (шт.) 

 

(4.4) 

 

Кількість ланок ГДЗС приймаємо рівним 4 з урахуванням місць подаван-

ня стволів у непридатному для дихання середовищі (3 ствола на гасіння по- 
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жежі та 1 ствола на захист суміжних приміщень та забезпечення безпечної 

евакуації постраждалих) та 1 ствол «Б» на захист даху. 
 

З урахуванням умов обстановці на пожежі, вимог Статуту дій у надзви-

чайних ситуацій і тактичних умов здійснення оперативних дій відносно гасін-

ня і захисту, необхідно прийняти наступну схему: 
 

- подати 2 ствола «А» та 1 ствол «Б» на гасіння пожежі за допомогою 

ланок ГДЗС від АЦ; 
 

- подати 1 ствол «Б» на захист суміжних приміщень та забезпечення без- 
 

печної евакуації постраждалих з будівлі за допомогою ланки ГДЗС від АЦ; 
 

- подати 1 ствол «Б» на захист даху будівлі за допомогою автодрабини 

від АЦ. 
 

Визначення необхідної кількісті особового складу: 
 

Nо/с = N
г
ств А гдзс * 3 + N

г
ств Б гдзс * 3 + N

з
ств Б гдзс * 3 + 0,5Nгдзс* 3+ N

з
ств 

Б * 2 + NА * 2 + Nдр * 1 + NПБ * 1 + Nзв. (КГП, НШ, НТ, ОД-1, ОД-2) * 1 = 
 

(2*3)+(1*3)+(1*3)+(2*3)+(1*2)+(2*2)+ (1*1)+(4*1)+(5*1)= 34 чоловік 

Nо/с – необхідна кількість особового складу для гасіння пожежі; 

0,5Nгдзс – 50 % резерву ланок ГДЗС; 

NГДЗС – кількість пожежників для роботи в непридатної для дихання 

середовищі, 3 пожежника; 
 

NА – кількість пожежно-рятувальних автомобілів встановлених на джере-

ло водопостачання; 
 

Nдр – кількість висувних автодрабин; 
 

NПБ – кількість пожежних, що зайняті посту безпеки; 

Nзв. (КГП, НШ, НТ, ОД-1, ОД-2) – кількість зв’язківців. 

Визначення необхідної кількісті пожежних відділень основного призна-

чення: 
 

Nвід.  = Nо/с / 4 = 34/4 = 9 відділеннь 
 

Nо/с – кількість особового складу для виконання оперативних завдань. 

Кількість пожежних автомобілів основного призначення (АЦ) визначає- 

мо з урахуванням необхідної кількості стволів на гасіння кінозала, захисту   
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приміщень та забезпечення безпечної евакуації постраждалих з будівлі за до-

помогою ланок ГДЗС. Також для евакуації постраждалих з будівлі. Таким 

чином, для ліквідації пожежі необхідно 9 відділень в повному складі на 

пожежних автомобілях основного призначення (АЦ), що відповідає викли-ку 

по пожежі № 3 згідно з розкладом виїздів. 
 

Отримані результати заносимо у зведену таблицю 

 

  

Стволи 
  Напірні  

Техніка 
  

 

Q л/с 
Ланки Особови рукава     

       

  ГДЗС й склад Ø 51 Ø 77 АЦ АД ПНС- АР-2 САРМ 
   

         110   

Потрібно 
18,5 3 3 18 8 3 2 - - - - 

на гасіння            

Потрібно 
7,4 2 1 16 4 2 - 1 - - - 

на захист            

Резерв - - - - - - 8 - 1 1 1  

            

Всього 25,9 5 4 34 12 5 10 1 1 1 1 
            

 

4.2. Розставлення сил та засобів при гасінні пожежі в кінозалі та евакуації 

глядачів 

 

 Найменування  № відділення   Дії особового складу по гасінню пожежі   

  підрозділу         

  ДПРЧ-9   1-е  АЦ встановити з лівої сторони кінотеатру, прокласти ма-  

      відділення  гістральну лінію, подати 1 ствол «Б» ланкою ГДЗС для  

         пошуку постраждалих та безпечної евакуації глядачів з 2  

         та 1 поверху, захист  суміжних приміщень на 1 поверху.  

       2-е  АЦ на ПГ-100, прокласти магістральну лінію на перека-  

      відділення  чку води в ДПРЧ-9 (1-е відділення), подати 1 ствол «Б»  

         ланкою ГДЗС для гасіння кінозалу через 2-й поверх від  

         розгалуження ДПРЧ-9 (1-е відділення).   

       3-е  АД-30 встановити з лівої сторони кінотеатру.   

      відділення      
         

  ДПРЧ-38   1-е  АЦ в резерв, прокласти магістральну лінію від ДПРЧ-9  

      відділення  (1-е відділення), подати 1 ствол «А» ланкою ГДЗС для  

         гасіння кінозалу на 1-му поверху з лівої сторони від роз-  

         галуження ДПРЧ-9 (1-е відділення).   

  ДПРЧ-64   1-е  АЦ в резерв, подати 1 ствол «А» ланкою ГДЗС для га-  

      відділення  сіння кінозалу через 2-й поверх від розгалуження ДПРЧ-  

         9 (1-е відділення).   

  ДПРЧ-51   1-е  АЦ в резерв, подати 1 ствол «Б» за допомогою автодра-  

      відділення  бини  для  захисту даху від  розгалуження  ДПРЧ-9  (1-е  

         відділення).   

  ДПРЧ-12    1-е  АЦ в резерв, організувати резервну ланку ГДЗС.   

      відділення      
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ДПРЧ-52  1-е АЦ в резерв, організувати резервну ланку ГДЗС. 

  відділення  

ДПРЧ-54  1-е АЦ в резерв, особовий склад здійснює евакуацію матері- 

  відділення альних ціностей. 

ДПРЧ-13  1-е АЦ в резерв, особовий склад здійснює евакуацію матері- 

 відділення альних ціностей. 

ДПРЧ-21  1-е АЦ в резерв, особовий склад здійснює евакуацію матері- 

  відділення альних ціностей. 

АРЗ СП 1 ПНС-110, ПНС-110, АР-2, САРМ в резерв, особовий склад здійс- 

 1 АР-2, нює евакуацію матеріальних цінностей. 

 1 САРМ  
    

 

 

4.3. Рекомендації керівнику гасіння пожежі при гасінні пожежі в кінозалі 

 

1. З моменту прибуття на місце виклику негайно встановити зв'язок з адмі-

ністрацією кінотеатру, та взнати відомості про електромережу, газообладнан-

ня, кількість глядачів, з’ясувати які міри прийняті по евакуації людей та лікві-

дації пожежі. Підтвердити виклик № 3. 
 

2. Вжити першочергових заходів з евакуювання людей з приміщень у 

зв’язку з ймовірністю швидкого задимлення. 
 

3. Дати команду командирам відділень на установку АЦ на гідранти і на 

повне оперативне розгортання згідно плану пожежогасіння. 
 

4. Здійснювати розвідку пожежі. У процесі розвідки з’ясувати: 
 

- наявність загрози людям, їх кількість та місцезнаходження в кінозалі, 

шляхи та способи їх рятування; 
 

- загрозу розповсюдження вогню на фойє і на суміжні приміщення по пу-

стотам та вентиляційним системам; 
 

- можливість обвалення стелі, перекриттів над кімнатою; 
 

- чи знеструмлена будівля; 
 

- на ранній стадії пожежі встановити стан і можливість використання по-

жежних кран-комплектів; 
 

- тиск у водопровідній мережі; 
 

- тривалість пожежі, до моменту прибуття пожежних підрозділів; 
 

- місця установки пожежних автоцистерн та місця подачі ручних стволів;  
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- безпечні місця відходу особового складу у випадку виникнення небезпе-ки 

працюючих від можливого падіння різних конструкцій будівель. 
 

5. Визначити вирішальний напрямок оперативних дій. 
 

6. Організувати і особисто очолити рятування людей з будівлі, вжити за-

ходів щодо запобігання паніці, використовуючи для цього сили і засоби, які 

знаходяться у розпорядженні. 
 

7. Для проведення рятування людей з будівлі при недостатньої кількості 

особового складу на пожежі склад ланок ГДЗС, які рятують людей, зменьшити 

до двох осіб. 
 

8. Всі рятувальні заходи обов’язково узгоджувати з адміністрацією кіно-

театру. 
 

9. Особовий склад, який працює в ЗІЗОД, повинен суворо виконувати ви-

моги виробника ЗІЗОД, Правил безпеки праці в органах і підрозділах ДСНС 

України. 
 

10. Приймати рішення щодо додаткового оснащення ланок ГДЗС ізолюю-

чими апаратами для рятування постраждалих. 
 

11. Організовувати штаб на пожежі, включивши до його складу 

адміністрацію кінотеатру. 
 

12. Здійснити розрахунок необхідної кількості сил і засобів і зосередити їх на 

місці пожежі. 
 

13. Дати розпорядження на ПЗЧ про підвищення тиску в зовнішній мережі 

во-допостачання. 
 

14. Створити дві оперативні дільниці для гасіння пожежі: 
 

ОД №1 – гасіння пожежі в кінозалі.  
 

На ОД №1 подається 3 ланки ГДЗС з подачею 2 ств. «А» та 1 ств. «Б»: 
 

 АЦ ДПРЧ-9 (2-е відділення) на ПГ-100, прокласти магістральну лінію на 

перекачку води в ДПРЧ-9 (1-е відділення), подати 1 ствол «Б» ланкою ГДЗС 

для гасіння кінозалу через 2-й поверх від розгалуження ДПРЧ-9 (1-е 

відділення).


 АЦ ДПРЧ-38 (1-е відділення) в резерв, прокласти магістральну лінію від
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ДПРЧ-9 (1-е відділення), подати 1 ствол «А» ланкою ГДЗС для гасіння кіноза- 
 

лу на 
 

1-му поверху з лівої сторони від розгалуження ДПРЧ-9 (1-е відділення). 
 

 АЦ ДПРЧ-64 (1-е відділення) в резерв, подати 1 ствол «А» ланкою ГДЗС 

для гасіння кінозалу через 2-й поверх від розгалуження ДПРЧ-9 (1-е відділен-

ня).


 

ОД №2 – рятування людей з будівлі, захист даху та суміжних приміщень. 

На ОД №2 подається 1 ланка ГДЗС з подачею 1 ств. «Б» та 1 ств. «Б» за до- 
 

помогою автодрабини: 
 

 АЦ ДПРЧ-9 (1-е відділення) встановити з лівої сторони кінотеатру, про-

класти магістральну лінію, подати 1 ствол «Б» ланкою ГДЗС для пошуку пос-

траждалих та безпечної евакуації глядачів з 2 та 1 поверху, захист суміжних 

приміщень на 1 поверху.


 АД-30 ДПРЧ-9 (3-е відділення) встановити з лівої сторони кінотеатру.




 АЦ ДПРЧ-51 (1-е відділення) в резерв, подати 1 ствол «Б» за допомогою 
автодрабини для захисту даху від розгалуження ДПРЧ-9 (1-е відділення).



 

15. Забезпечити недопущення поширення вогню з приміщення, де виникла 

пожежа, основними шляхами – дверними прорізами, коридорами, фойє. 
 

16. Забезпечити охолодження конструкцій перекриттів контроль обстанов-

ки на нижчих та вищих поверхах (за необхідності). 
 

17. Забезпечити димовидалення шляхом відкриття достатньої кількості ві-

конних прорізів. 
 

18. Призначити з числа начальницького складу відповідальних на операти-

вних дільницях. 
 

19. Організувати подачу стволів на захист даху, а також на захист інших 

при-міщень. 
 

20. Особисто або через штаб на пожежі призначати командирів ланок ГДЗС 

з числа газодимозахисників (найбільш підготовлених командирів відді- 
  

лень, начальників караулів тощо), ставити їм завдання, виходячи з оперативної 

обстановки, провести інструктаж з питань безпеки (охорони) праці з ураху- 
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ванням особливостей і обстановки, що складається на пожежі. 
 

21. Здійснювати розрахунки необхідної кількості ланок ГДЗС, КПП, постів 

безпеки, передбачити резерв ланок ГДЗС. 
 

22. Визначити час роботи та відпочинку ланок ГДЗС, місця їх знаходження 

та порядок їх заміни. 
 

23. Встановлювати порядок організації зв’язку на пожежі. 
 

24. Призначати начальника КПП старшого майстра ГДЗС, встановлювати 

постійний контроль за роботою ланок ГДЗС у задимлених приміщеннях. 
 

25. Передбачати порядок залучення медичних працівників до місця роботи 

підрозділу для спостереження за самопочуттям газодимозахисників. 
 

26. Призначити з числа начальницького складу відповідального за дотри- 
 

манням правил безпеки праці при гасінні пожежі. 
 
 

 

4.4. Рекомендації начальнику штабу пожежогасіння при гасінні пожежі в 

кінозалі 
 

1. Розташувати штаб з навітряної сторони. 
 

2. Додатково викликати спеціальні служби міста – представників «Дніпро- 
 

водоканалу», швидку медичну допомогу, національну поліцію і організовува-

ти взаємодію з ними. 
 

3. В ході розвідки зібрати необхідну інформацію для прийняття правиль- 
 

ного рішення, спрямованого на гасіння пожежі і передати її КГП: 
 

- наявність загрози людям, їх кількість та місцезнаходження в  будівлі, 
 

шляхи та способи їх рятування; 
 

- можливість задимлення всієї будівлі, задимлення шляхів евакуації; 
 

- про підвищення тиску у внутрішньому пожежному водопроводі; 
 

- на ранній стадії пожежі встановити стан і можливість використання по- 
 

жежних кранів; 
 

- можливість обвалення стелі, перекриттів над кімнатою; 
 

- чи знеструмлена будівля;  
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- загрозу розповсюдження вогню на суміжні приміщення по пустотам та 

вентиляційним системам; 
 

- тривалість пожежі в будівлі, до моменту прибуття пожежних підрозділів; 
 

- місця установки пожежних автоцистерн та місця подачі стволів; 
 

- тиск в водопровідній мережі; 
 

- безпечні місця відходу особового складу у випадку виникнення небезпе- 
 

ки працюючих від можливого падіння різних конструкцій будівель. 
 

4. Передавати на ПЗЧ та ОКЦ дані про пожежу. 
 

5. Зробити розміщення сил і засобів відповідно до рішення, прийнятому 
 

КГП. 
 

6. Розрахувати необхідну кількість сил і засобів для гасіння пожежі. 
 

7. Організувати роботу контрольно-пропускного пункту, постів безпеки і 

зв’язок з ними. Для ведення облікових документів виділити у допомогу нача- 
 

льнику КПП помічників. Про місце розташування КПП повідомити КГП, НТ, 

НОД. 
 

8. За розпорядженням КГП проводити інструктаж командирів ланок (від- 
 

ділень) перед виконанням завдань. 
 

9. Дати розпорядження командирам ланок ГДЗС, які виконують роботу 

щодо рятування людей, додатково укомплектувати ланки ізолюючими апара- 
 

тами для рятування постраждалих. 
 

10. Забезпечити резерв газодимозахисників, визначити їх місце знаходжен- 
 

ня, через начальника КПП або постових на посту безпеки вести контроль за 

кількістю особового складу, що працюють, знаходяться в резерві і на відпочи-

нку ланок ГДЗС. 
 

11. Викликати до місця пожежі швидку медичну допомогу, забезпечити че- 
 

рез начальника КПП спостереження за самопочуттям газодимозахисників. 
 

12. Передати на ПЗЧ про необхідність підвищення тиску в зовнішній мере- 
 

жі водопостачання. 
 

13. На ранній стадії пожежі встановити стан і можливість використання по-  
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жежних кранів. 
 

14. Оцінити можливості і ймовірність загрози сусіднім приміщення. 
 

15. Забезпечити  спостереження  за  станом  різних  конструкцій  будівель, 
 

особливістю поведінки конструкцій, станом комунікацій. 
 

16. Вивчати обстановку на пожежі шляхом організації безперервної розві- 
 

дки і отримання даних від НОД. 
 

17. Доповідати КГП результати розвідки і повідомлення щодо обстановки і 

ходу гасіння пожежі на дільницях. 
 

18. Викликати, за розпорядженням КГП, додаткові сили і засоби, передава- 
 

ти накази КГП керівникам підрозділів. 
 

19. Встановити безпечні місця відходу особового складу у випадку виник- 
 

нення небезпеки при падінні різних конструкцій будівель. 
 

20. Організувати зв’язок на пожежі, встановити стійкий радіозв’язок з КГП, 
 

НОД, НТ та односторонній гучномовний зв'язок з оперативними ділянками, а 

також загальний гучномовний зв'язок поблизу місця розташування штабу. 
 

21. Забезпечити освітлення на оперативних ділянках (за необхідності) за 

допомогою переносних прожекторів, використовуючи освітлювальну мачту. 
 

22. Самостійно приймати рішення у випадку необхідності вжиття негайних 

заходів щодо рятування людей та гасіння пожежі, і здійснювати їх з послідую- 
 

чою доповіддю КГП. 
 

23. Забезпечити контроль за виконанням наказів КГП і штабу. 
 

24. Створити резерв із прибуваючих підрозділів (резерв розмістити на 

площадці біля комунального закладу). 
 

25. Збирати відомості про оперативні дії підрозділів та інформацію, яка у 

подальшому може допомогти у встановленні причини пожежі. 
 

26. Вести документи штабу, залучаючи до цього начальника тилу і 

зв’язкових. 
 

27. Організовувати підміну особового складу під час тривалої роботи на по- 
 

жежі.  
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28. Організувати взаємодію з адміністрацією кінотеатру, порахувати людей 
 

(відвідувачів та персоналу), зібрати їх у безпечному місці (в 20 метрах від кіноте- 
 

атру). 
 

4.5. Рекомендації начальнику тилу при гасінні пожежі в кінозалі 
 

1. Забезпечити розстановку сил за даною схемою: 
 

- АЦ ДПРЧ-9 (2-е відділення) на ПГ-100, прокласти магістральну лінію на 

перекачку води в ДПРЧ-9 (1-е відділення), подати 1 ствол «Б» ланкою ГДЗС 

для гасіння кінозалу через 2-й поверх від розгалуження ДПРЧ-9 (1-е 

відділення). 
 

- АЦ ДПРЧ-38 (1-е відділення) в резерв, прокласти магістральну лінію від 

ДПРЧ-9 (1-е відділення), подати 1 ствол «А» ланкою ГДЗС для гасіння кіноза- 
 

лу на 1-му поверху з лівої сторони від розгалуження ДПРЧ-9 (1-е відділення). 
 

- АЦ ДПРЧ-64 (1-е відділення) в резерв, подати 1 ствол «А» ланкою ГДЗС 

для гасіння кінозалу через 2-й поверх від розгалуження ДПРЧ-9 (1-е відділен- 
 

ня). 
 

- АЦ ДПРЧ-9 (1-е відділення)   встановити з лівої сторони кінотеатру, 
 

прокласти магістральну лінію, подати 1 ствол «Б» ланкою ГДЗС для пошуку 

постраждалих та безпечної евакуації глядачів з 2 та 1 поверху, захист суміж-

них приміщень на 1 поверху. 
 

- АД-30 ДПРЧ-9 (3-е відділення) встановити з лівої сторони кінотеатру. 
 

- АЦ ДПРЧ-51 (1-е відділення) в резерв, подати 1 ствол «Б» за допомогою 

автодрабини для захисту даху від розгалуження ДПРЧ-9 (1-е відділення). 
 

2. Прокладати магістральні лінії  згідно схем, розгалудження встановлюва- 
 

ти біля входу в приміщення. 
 

3. Розміщувати резервну техніку на проти кінотеатру по проспекту Пере- 
 

моги. 
 

4. Схеми і способи подачі води на захист та гасіння:  
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   ДПРЧ-9  

   3-е відділення  

ДПРЧ-9 ДПРЧ-9  
2 шт. Д-51 мм. 

50 
  

    

2-е відділення 1-е відділення 1 шт. Д-77 мм.   
  

70 ПГ-100   2 шт. Д-51 мм. 
    

К-150 
   ГДЗС 

  Н = 50 м. вод. ст.  
    

2 шт. Д-77 мм. 
  2 шт. Д-51 мм. 50 
   ГДЗС 

  2 шт. Д-77 мм. 
3 шт. Д-51 мм. 70    

Н = 60 м. вод. ст. 
   ГДЗС 

  3 шт. Д-51 мм. 
50     

    ГДЗС  

 
 

 

Q
 =

 2
5
,9

 л
/с

 

 

 
 
 
 
 
 

Кільцева   
Напір в мережі, (м.вод.ст.) 

  

водопровідна мере-     
        

жа діаметром 
        

10 20 30 40 50 
 

60 70 
150 мм.  

        

Водовіддача, (л/с) 55 70 80 95 105  110 130 
 

 

5. Провести розвідку вододжерел біля кінотеатру «Дружба» 
 

6. За рішенням КГП забезпечити підвищення тиску в мережі (дати розпоря- 
 

дження на ПЗЧ про підвищення тиску в мережі водопостачання). 
 

7. Забезпечити підвоз води автотехнікою в разі неможливості використан- 
 

ня зовнішніх джерел водопостачання. Створити резерв АЦ поблизу пожежних 

автомобілів, що працюють на подачу води в лінії. 
 

8. Забезпечити запас ПММ для працюючої техніки, а також, за необхіднос- 
 

ті, доставку до місця пожежі спеціальних вогнегасних речовин і матеріалів, 

спеціального пожежнотехнічного обладнання, оснащення, проведення техніч-

ного обслуговування пожежних автомобілів на місці пожежі. 
 

9. Вжити заходів для створення резерву апаратів захисту органів дихання 

та балонів до них. 
 

10. За необхідності організувати закачку апаратів та доставку до місця 

пожежі з ДПРЧ-9. 
 

11. Вести облік роботи пожежної техніки, витрати вогнегасних речовин і 

матеріалів, складати схему розташування пожежної техніки на водо джерела та 

прокладених магістральних рукавних ліній. 
 

12. Організувати роботу іншої допоміжної техніки, яка знаходиться у роз- 
 

порядженні начальника тилу.  
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5. ВИМОГИ БЕЗПЕКИ ПРАЦІ ПІД ЧАС ГАСІННЯ ПОЖЕЖ 
 

На пожежі в непридатному для дихання середовищі особовий склад опера-

тивно-рятувальних підрозділів повинен виконувати роботи в апаратах, що пра-

цюють на стиснутому повітрі, по дотриманню вимог безпеки встановлених На-

становою з ГДЗС. Переконатися, що електромережу знеструмлено та отримати 

допуск на гасіння пожежі від Дніпроенерго. 
 

Тримати в постійній готовності резервні ланки ГДЗС. При роботі в апараті 

дотримуватися правил безпеки праці. 
 

При роботі в апаратах органів дихання треба виконувати вимоги безпеки 

праці при гасінні пожежі в непридатному для дихання середовищі: 
 

- зв'язок поста безпеки з командиром ланки ГДЗС повинен підтримуватися 

за допомогою однотипних переносних мобільних радіостанцій, сигнально- 
 

переговорного пристрою, гучномовних пристроїв тощо; 
 

- командир ланки ГДЗС повинен підтримувати постійний зв'язок з постом 

безпеки ГДЗС, інформувати про результати розвідки в задимлених середови- 
 

щах, стан здоров'я та самопочуття газодимозахисників і найменший тиск у ба-

лонах ЗІЗОД; 
 

- під час руху в задимлених приміщеннях особовий склад ланки ГДЗС по-

винен рухатися вздовж капітальних стін, запам’ятовуючи при цьому пройдений 

шлях. Під час відкривання дверей особовий склад ланки ГДЗС повинен знахо-

дитися за дверним полотном і використовувати його для захисту від можливого 

викиду полум’я; 
 

- під час виконання робіт у ЗІЗОД їх необхідно оберігати від впливу відк-

ритого полум’я, ударів та пошкоджень. Забороняється знімати маску або 

відтягувати її для протирання скла, не виключатися з дихального апарата навіть 

на короткий термін часу, знаходячись у задимлених середовищах. У випадку 

проникнення під маску непридатного для дихання повітря необхідно підтягнути 

потиличні ремені, а якщо не вдається відновити герметичність мас-ки, у складі 

ланки ГДЗС вийти в безпечне місце; 
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- при спрацюванні звукового сигналу (у окремих ЗІЗОД) перевірити 

відкриття вентилю апарату та тиск на манометрі, доповісти командиру ланки 

ГДЗС і у складі ланки ГДЗС залишити задимлене середовище; 
 

- дихання в ЗІЗОД повинно бути глибоким і рівномірним. Якщо дихання 

змiнилося необхiдно пpипинити роботу і вiдновити дихання шляхом декiлькох 

різьких глибоких вдохiв, поки дихання не стане ноpмальним; 
 

- у разі  поpушення ноpмальної роботи апаpату газодимозахисник зобов'я- 
 

заний доповiсти пpо це командиpу ланки ГДЗС і вжити заходів, які забезпечать 

подальшу роботу ЗІЗОД до виходу ланки ГДЗС на свіже повітря; 
 

- при пошкодженні шлангу ЗІЗОД чи маски необхідно визначити місце 

пошкодження і затиснути його рукою. 
 

Встановити сигнали оповіщення про виникнення небезпеки. 
 

Сигнал для відходу - гудок сирени АЦ 1-го відділення ДПРЧ-9 та 

проінструктувати особовий склад про дії у випадку подачі цих сигналів. 
 

Організовувати освітлення місць ведення оперативних дій з гасіння та 

евакуювання людей у нічний час. 
 

Вжити заходи, що виключають переохолодження та обмороження особо-

вого складу під час гасіння за низьких температур. 
 

Забезпечити спостереження за станом несучіх конструкцій, падіння різ-

них конструкцій будівлі. 
 

5.1. Рекомендації відповідальному за безпеку праці при гасінні пожежі в 

кінозалі  

1. Роботу в задимлених приміщеннях проводити тільки ланками ГДЗС. 
 

2. Забезпечити страховку рятувальними мотузками під час рятування по 

ручним пожежним драбинам. 
 

3. Вважати під напругою усе електрообладнання, за виключенням того, на 

яке видано письмовий дозвіл. 
 

4. Не допускати самостійних дій особового складу з знеструмлення елект- 
 

роліній і електроустановок, а також подачі вогнегасних речовин.  
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5. Встановлювати пожежні автодрабини та ручні пожежні драбини таким 

чином, щоб вони не могли бути відрізані вогнем або не опинилися в зоні го- 
 

ріння у разі розповсюдження пожежі. 
 

6. Обов’язково попередньо сповістити особовий склад, який піднявся по 

пожежних драбинах, про встановлення їх на нову позицію та вказати інші 

шляхи повернення чи переходу на іншу позицію. 
 

7. Контролювати, щоб особовий склад що працює на пожежі дотримувався 

вимог безпеки праці під час роботи в ЗІЗОД, оперативного розгортання та га- 
 

сіння пожежі. 
 

8. Установити пожежні автомобілі з навітряної сторони на безпечній відс- 
 

тані від палаючого об’єкта. 
 

9. Перевіряти укомплектованість мінімальним необхідним оснащенням 

ланки ГДЗС. 
 

10. Ланки ГДЗС, які виконують роботу щодо рятування людей, додатково 

укомплектувати ізолюючими апаратами для рятування постраждалих. 
 

11. Під час виконання робіт у ЗІЗОД їх необхідно оберігати від впливу від- 
 

критого полум’я, ударів та пошкоджень. Забороняється знімати маску або 

відтягувати її для протирання скла, не виключатися з дихального апарата 

навіть на короткий термін часу, знаходячись у загазованих або задимлених се-

редовищах. 
 

12. Контролювати, щоб особовий склад ланки ГДЗС після виконання робо- 
 

ти повинен повертатися на чисте повітря у повному складі за маршрутом пря-

мування до місця гасіння пожежі, ліквідації НС. Винятком можуть бути ви-

падки, коли шлях, яким повертається ланка ГДЗС, відрізано вогнем або пере-

городжено завалом тощо. 
 

13. Оголосити всьому особовому складу, що працює на пожежі єдиний 

звуковий сигнал про небезпеку, визначити шляхи відходу в безпечне місце. 
 

Сигнал для відходу - гудок сирени АЦ 1-го відділення ДПРЧ-9.  
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ВИСНОВКИ 
 

1. В роботі проведено перевірку системи забезпечення протипожежного 

захисту кінотеатру «Сапфір». Встановлено, що до особливостей пожежної 

небезпеки видовищних установ можна віднести те, що, як правило, видовищні 

установи мають складні об‘ємно-планувальні рішення, які ускладнюють 

процес евакуації з будівлі. Окрім того, в будівлі є в наявності велика кількість 

горючих матеріалів: деревина, тканина, бумага, меблі, декорації тощо, що 

складє велику пожежну небезпеку. 
 

2. Наведені основні етапи перевірки системи протипожежного захисту 

об`єкту. 
 

3. Проведено  перевірку  відповідності  ступеня  вогнестійкості  будівлі, 
 

об'ємно-планувальних рішень, вимогам нормативних документів, перевірку 

стану шляхів евакуації, роботи пожежної автоматики та системи сповіщення 

про пожежу, зовнішнього та внутрішнього протипожежного водопостачання, 
 

відповідності електрообладнання вимогам пожежної безпеки, системи 

протидимного захисту. 
 

4. За результатами перевірки системи протипожежного захисту будівлі 

кінотеатру запропоновані заходи щодо підвищення рівня її пожежної безпеки. 
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